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1. Планируемые результаты обучения по дисциплине, соотнесенные с 

планируемыми результатами освоения образовательной программы бакалавриата 

 

1.1. Перечень компетенций, формируемых дисциплиной (модулем) в процессе 

освоения образовательной программы 

 

Перечень компетенций, формируемых дисциплиной «Налоги и налогообложение» 

в процессе освоения образовательной программы приведен в таблице: 

 

Группа компетенций 
Категория 

компетенций 
Коды и содержание компетенций 

Универсальные Экономическая 

культура, в том 

числе финансовая 

грамотность 

УК-10 Способен принимать обоснованные 

экономические решения в различных 

областях жизнедеятельности 

Общепрофессиональные  - 

Профессиональные  ПК-2 Способен анализировать, 

обосновывать и выбирать решение 

 

1.2 Компетенции и индикаторы их достижения, формируемых дисциплиной 

(модулем) в процессе освоения образовательной программы 

 

Компетенции и индикаторы их достижения, формируемых дисциплиной (модулем) 

в процессе освоения образовательной программы приведены в таблице: 

 

Код 

компетенции 

Код 

индикатора 

компетенции 

Содержание индикатора компетенции 

УК-10 
УК-10.2 

Способен провести финансовый анализ, имеет 

представление о финансовых продуктах 

 
УК-10.3 

Управляет личными финансами, знает основы 

планирования личного бюджета 

ПК-2 
ПК-2.1 

Анализирует решения в соответствии с поставленной 

целью 

 

1.3. Результаты обучения по дисциплине (модулю) 

 

Результаты освоения дисциплины (модуля) приведены в следующей таблице: 

 

Код и наименование 

индикатора компетенции 
Показатели (планируемые) результаты обучения 

Код 

результата 

обучения 

 Способен провести 

финансовый анализ, 

имеет представление о 

финансовых продуктах 

(УК-10.2) 

Знать:  

-  основы налогообложения в России, а также 

методы проведения финансового анализа. 

 

УК-10.2-З1 

Уметь: 

- применять методы, необходимые для 

проведения финансового анализа. 

 

УК-10.2-У1 

Владеть: 

- информацией о финансовых продуктах. 

 

УК-10.2-В1 



3 

Код и наименование 

индикатора компетенции 
Показатели (планируемые) результаты обучения 

Код 

результата 

обучения 

Управляет личными 

финансами, знает основы 

планирования личного 

бюджета 

(УК-10.3) 

Знать:  

- основы планирования личного бюджета. 

 

УК-10.3-З1 

Уметь: 

- использовать финансовые знания для 

управления личными финансами. 

 

УК-10.3-У1 

Владеть: 

- приёмами оценки состояния личного бюджета  

 

УК-10.3-В1 

Анализирует решения в 

соответствии с 

поставленной целью  

(ПК-2.1) 

Знать:  

- приёмы анализа решений и полученных 

результатов 

 

ПК-2.1-З1 

Уметь: 

- проводить анализ в соответствии с 

целеполаганием. 

 

ПК-2.1-У1 

Владеть: 

- методикой проведения анализа полученных 

результатов. 

 

ПК-2.1-В1 

 

 

2. Общий объем учебной дисциплины 
 

№ 
Форма 

обучения 

Семестр / 

Курс 

Общая 

трудоемкость 

В том числе контактная 

работа с преподавателем Сам. 

работа 
Промеж. аттестация 

в з.е. 
в 

часах 
всего лекции 

практ. 

занятия 

3 Заочная 3 курс  4 144 14 6 8 121 Экзамен – 9 

 

 

3. Типовые контрольные задания, необходимые для оценки знаний, умений, навыков 

и (или) опыта деятельности на практических занятиях 

 

3.1. Планы и содержание практических занятий 

 

Тема 3. Налоговый контроль 

Практическое занятие № 1. Налоговый контроль и налоговые правонарушения 

и ответственность за их совершение. 

Основные вопросы: 

1. Налоговый контроль и мероприятия, связанные с налоговым контролем. 

2. Понятие налогового правонарушения. Общие положения об ответственности за 

совершение налоговых правонарушений. 

3. Виды налоговых правонарушений и ответственность за их совершение. 

Доклады: 

1. Налоговый мониторинг, его сущность и назначение. 

2. Налоговые проверки, их виды и порядок проведения. 

3. Постановка на учет и ее особенности для разных категорий 

налогоплательщиков. 

4. Области права, регулирующие налоговые нарушения. 

 

Практические задания: 

1. Распишите «дорожную карту» досудебного урегулирования налогового спора по 
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результатам выездной налоговой проверки с момента составления налоговыми органами 

справки о проведенной проверке. Укажите последовательность всех обязательных 

процедур со стороны налоговых органов и сроки реагирования на них налогоплательщика. 

2. Составьте сводную таблицу штрафов и мер ответственности налогоплательщика 

за налоговые правонарушения, предусмотренные главой 16 НК РФ, с точки зрения 

налогового, административного и уголовного кодексов. 

 

Тема 4. Налог на добавленную стоимость 

Практическое занятие № 2. Налог на добавленную стоимость 

Основные вопросы: 

1. Налогоплательщики. Объект налогообложения. 

2. Место реализации товаров. Место реализации работ (услуг). 

3. Операции, не подлежащие налогообложению (освобождаемые от 

налогообложения). Особенности налогообложения при ввозе товаров на территорию 

Российской Федерации и иные территории, находящиеся под ее юрисдикцией, и вывозе 

товаров с территории Российской Федерации. 

4. Налоговая база. Налоговый период. Налоговые ставки. 

5. Налоговые вычеты. Порядок и сроки уплаты налога в бюджет. Порядок 

возмещения налога. 

6. Налоговая декларация. 

Доклады: 

1. Налог на добавленную стоимость в России и за рубежом. 

2. Налог на добавленную стоимость: сущность и роль в формировании доходной 

части бюджета. 

3. Государственная поддержка предпринимательства в различных странах. 

 

Практическая задача: 

ОАО «Квант» занимается производством бытовой техники и розничной торговлей 

офисной мебели. Выручка от реализации товаров (работ, услуг) для целей 

налогообложения определяется «по отгрузке». Исходя из следующих данных 

бухгалтерского учета определите сумму НДС, подлежащую уплате в бюджет за 

налоговый период: 

организация реализовала продукцию собственного производства на сумму 2570 

тыс. руб. (без НДС), из них: по товарообменным операциям - 250 000 руб., реализация на 

безвозмездной основе - 120 000 руб., передано для собственных нужд - 80 000 руб.; 

выручка от реализации покупных товаров - 950 000 руб. (в том числе НДС); 

расходы на приобретение покупных товаров - 880 000 руб. (в том числе НДС); 

приобретены и отпущены в производство товарно- материальные ценности для 

производства продукции на сумму 1 510 000 руб. (в том числе НДС - 20%), из них 

оплачено 85%; 

реализован объект основных средств: первоначальная стоимость - 150 000 руб., 

амортизация - 40 000 руб., дополнительные расходы, связанные с реализацией и 

выполненные собственными силами - 15 000 руб., договорная цена реализации - 145 000 

руб.; 

доходы от долевого участия в других организациях - 130 000 руб.; 

положительная курсовая разница - 35 000 руб.; 

реализовано право требования третьему лицу за 190 000 руб. при стоимости 180 

000 руб. до наступления срока платежа, предусмотренного договором; 

получена сумма штрафа от поставщиков сырья за нарушение договорных 

обязательств по налогооблагаемой операции в размере 25 000 руб.; 

получены авансовые платежи в счет предстоящих поставок товаров в сумме 280 

000 руб.; 
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списана сумма дебиторской задолженности в связи с истечением срока исковой 

давности - 120 000 руб.; 

от сдачи помещений в аренду получена арендная плата в сумме 40 000 руб.; 

расходы, связанные со сдачей помещения в аренду, оплаченные сторонним 

организациям - 25 000 руб.; 

списана сумма кредиторской задолженности в связи с истечением срока исковой 

давности - 80 000 руб.; 

получено имущество в форме залога - 100 000 руб.; 

расходы на найм жилого помещения и проезд, связанные со служебной 

командировкой - 32 000 руб. 
Ответ:  

Для определения суммы НДС, подлежащей уплате в бюджет, необходимо вычислить 

сумму НДС по каждому виду операций и затем учесть возможные корректировки. 

 

1. Реализация продукции собственного производства: 

   Сумма реализации (без НДС) - 2 570 000 руб. 

   Сумма реализации по товарообменным операциям - 250 000 руб. 

   Сумма реализации на безвозмездной основе - 120 000 руб. 

 

   Сумма НДС по реализации продукции собственного производства: 

   (2 570 000 руб. - 250 000 руб. - 120 000 руб.) * 0.18 = 369 600 руб. 

 

2. Выручка от реализации покупных товаров: 

   Сумма выручки - 950 000 руб. 

   Сумма НДС - учитывается отдельно. 

3. Расходы на приобретение покупных товаров: 

   Сумма расходов - 880 000 руб. 

   Сумма НДС - учитывается отдельно. 

4. Приобретение товарно-материальных ценностей для производства продукции: 

   Сумма приобретения (без НДС) - 1 510 000 руб. 

   Сумма НДС - (1 510 000 руб. * 0.2) = 302 000 руб. 

   Сумма оплаченная - 85% от 302 000 руб. = 256 700 руб. 

5. Реализация объекта основных средств: 

   При этой операции НДС не учитывается. 

6. Доходы от долевого участия: 

   При этой операции НДС не учитывается. 

7. Положительная курсовая разница: 

   При этой операции НДС не учитывается. 

8. Реализация права требования: 

   Сумма реализации - 190 000 руб. 

   Сумма стоимости - 180 000 руб. 

   Сумма НДС по данной операции - (190 000 руб. - 180 000 руб.) * 0.18 = 1 800 руб. 

9. Получение штрафа от поставщиков сырья: 

   Сумма штрафа - 25 000 руб. 

   Сумма НДС по данной операции - учитываться не будет. 

10. Получение авансовых платежей: 

    Сумма авансовых платежей - 280 000 руб. 

    Сумма НДС по данной операции - учитываться не будет. 

11. Списание дебиторской задолженности: 

    Сумма списания - 120 000 руб. 

    Сумма НДС по данной операции - учитываться не будет. 

12. Получение арендной платы: 

    Сумма арендной платы - 40 000 руб. 

    Сумма НДС по данной операции - учитываться не будет. 

13. Расходы связанные со сдачей помещения в аренду: 

    Сумма расходов - 25 000 руб. 
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    Сумма НДС по данной операции - учитываться не будет. 

14. Списание кредиторской задолженности: 

    Сумма списания - 80 000 руб. 

    Сумма НДС по данной операции - учитываться не будет. 

15. Получение имущества в форме залога: 

    Сумма получения - 100 000 руб. 

    Сумма НДС по данной операции - учитываться не будет. 

16. Расходы на найм жилого помещения и проезд: 

    Сумма расходов - 32 000 руб. 

    Сумма НДС по данной операции - учитываться не будет. 

Теперь сложим все суммы НДС, подлежащие уплате в бюджет: 

369 600 руб. (по реализации продукции собственного производства) + 

(950 000 руб. * 0.18) (по выручке от реализации покупных товаров) + 

(880 000 руб. * 0.18) (по расходам на приобретение покупных товаров) + 

256 700 руб. (по приобретенным товарно-материальным ценностям) + 

1 800 руб. (по реализации права требования) = 1 972 900 руб. 

Таким образом, сумма НДС, подлежащая уплате в бюджет за налоговый период, 

составляет 1 972 900 руб. 

 

 

Тема 5. Акцизы 

Практическое занятие № 3. Акцизы 

Основные вопросы: 

1. Фискальная значимость акцизов. 

2. Виды подакцизных товаров. 

3. Плательщики акцизов и объект налогообложения. 

4. Ставки акцизов и определение налоговой базы. 

5. Налоговые вычеты. Порядок применения налоговых вычетов 

6. Сумма акциза, подлежащая уплате. Сумма акциза, подлежащая возврату. 

Порядок возмещения акциза отдельным категориям налогоплательщиков. 

 

Тема 6. Налог на доходы физических лиц 

Практическое занятие № 4. Налог на доходы физических лиц 

Основные вопросы: 

1. Налогоплательщики. Доходы от источников в Российской Федерации и доходы 

от источников за пределами Российской Федерации. 

2. Объект налогообложения. Налоговая база. Налоговый период. 

3. Доходы, не подлежащие налогообложению (освобождаемые от 

налогообложения). 

4. Налоговые вычеты Стандартные налоговые вычеты. Социальные налоговые 

вычеты. 

5. Инвестиционные налоговые вычеты. Имущественные налоговые вычеты. 

Профессиональные налоговые вычеты. 

6. Налоговые ставки. Порядок исчисления налога. Налоговая декларация. 

Доклады: 

1. Особенности определения налоговой базы при получении доходов в виде 

материальной выгоды. 

2. Особенности определения налоговой базы по договорам страхования. 

3. Особенности определения налоговой базы по договорам негосударственного 

пенсионного обеспечения и договорам обязательного пенсионного страхования, 

заключаемым с негосударственными пенсионными фондами. 

4. Особенности уплаты налога на доходы физических лиц в отношении доходов от 

долевого участия в организации. 

5. Особенности определения налоговой базы при получении доходов в виде 
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процентов, получаемых по вкладам (остаткам на счетах) физических лиц в банках на 

территории РФ. 

6. Имущественный налоговый вычет. Виды, порядок оформления. 

7. Налоговый вычет на лечение. Виды, порядок оформления. 

 

Практические задания: 

1. Изучите законодательные акты Российской Федерации, регулирующие 

отношения в сфере налогообложения доходов и имущества физических лиц и Приказ 

ФНС о порядке заполнения налоговой декларации по НДФЛ. 

2. Гражданин Петров А.И. получил от организации, с которой заключен трудовой 

договор заем в сумме 175 тыс. руб. Заем выдан 15 апреля 2019 г. на полгода под 3 % 

годовых. Погашение долга и уплата процентов происходят по окончании срока договора 

займа. 

Определите размер материальной выгоды работника и сумму НДФЛ. Ответ 

обоснуйте ссылками на нормы налогового законодательства. 
Ответ:  

Размер материальной выгоды и сумма НДФЛ могут быть определены на основании 

статей 210 и 224 Налогового кодекса Российской Федерации. 

Согласно статье 210 НК РФ, материальная выгода - это разница между суммой займа и 

суммой процентов, подлежащих уплате за пользование займом. В данном случае, размер займа 

составляет 175 тыс. руб., а проценты - 3% годовых. Срок займа - полгода, поэтому сумма 

процентов будет равна 175 тыс. руб. * 3% / 100 * 0,5 = 2625 руб. 

Таким образом, размер материальной выгоды работника составит 175 тыс. руб. - 2625 

руб. = 172375 руб. 

Согласно статье 224 НК РФ, заработная плата, включая материальную выгоду, 

облагается НДФЛ. НДФЛ рассчитывается как процент от суммы дохода, указанного в статье 

210 НК РФ. В данном случае, ставка НДФЛ на доходы физических лиц составляет 13%. 

Следовательно, сумма НДФЛ составит 172375 руб. * 13% = 22417,75 руб. 

Таким образом, сумма НДФЛ составит 22417,75 руб. 

 

3. Может ли налогоплательщик (покупатель) получить имущественный налоговый 

вычет в полной сумме уплаченных им процентов, но не более 3 000 000 руб., по целевому 

кредиту, который предоставлен для приобретения квартиры, комнаты (долей в них) и 

производства отделочных работ? 

После окончания года он приобрел еще один объект с привлечением кредитных 

(заемных) денежных средств, вправе ли налогоплательщик в отношении этого объекта 

получить имущественный налоговый вычет и в каком размере? 
Ответ: 

По настоящему законодательству Российской Федерации, налогоплательщик может вправе 

получить имущественный налоговый вычет в полной сумме уплаченных им процентов по целевому кредиту, 

но не более 3 000 000 руб., приобретенной квартиры, комнаты или доли в них и произведенных отделочных 

работ.  

Если налогоплательщик приобрел еще один объект с использованием кредитных (заемных) 

денежных средств после окончания года, то он также может иметь право на имущественный налоговый 

вычет в отношении этого объекта. Однако, сумма имущественного налогового вычета будет зависеть от 

различных факторов, таких как стоимость объекта, сумма заемных средств и другие параметры, 

определенные законодательством. 

Рекомендуется конкретно обратиться к налоговым органам для получения информации о размере 

имущественного налогового вычета в отношении второго объекта приобретения и возможности его 

получения. 

 

Тема 8. Налог на прибыль организаций 

Практическое занятие № 5. Налог на прибыль организаций 

Основные вопросы: 

1. Плательщики налога на прибыль. 

2. Объект налогообложения и налоговая база по налогу на прибыль. 
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3. Ставки, порядок исчисления и уплаты налога на прибыль. 

4. Налоговый учет в системе налогообложения. Регистры налогового учета. 

5. Налоговая декларация. 

6. Что является объектом налогообложения по налогу на прибыль для иностранных 

организаций, получающих доходы от источников в Российской Федерации? 

7. Что является объектом обложения налогом на прибыль? 

8. Что является налоговой базой для исчисления налога на прибыль? 

 

Доклады: 

1. Реформирование налога на прибыль организаций: проблемы и возможные 

решения. 

2. Сравнительный анализ налогообложения прибыли организаций в РФ и в 

зарубежных странах. 

 

 

Тема 15. Налог на имущество физических лиц 

Практическое занятие № 6. Налог на имущество физических лиц 

Основные вопросы: 

1. Налогоплательщики. Объект налогообложения. Налоговая база. 

2. Порядок определения налоговой базы исходя из кадастровой стоимости объектов 

налогообложения. 

3. Порядок определения налоговой базы исходя из инвентаризационной стоимости 

объекта налогообложения. 

4. Налоговый период. Налоговые ставки. Налоговые льготы. 

5. Порядок исчисления суммы налога. Порядок и сроки уплаты налога. 

Доклады: 

1. Реализация принципов налогового федерализма при введении на территориях 

муниципальных образований налога на имущество физических лиц 

2. Кадастровая и инвентаризационная стоимость объектов недвижимости. 

Преимущества и недостатки. 

 

 

Тема 16. Упрощенная система налогообложения 

Практическое занятие № 7. Упрощенная система налогообложения 

Основные вопросы: 

1. Налогоплательщики. Объекты налогообложения. 

2. Порядок и условия начала и прекращения применения упрощенной системы 

налогообложения. 

3. Порядок определения доходов. Порядок определения расходов. Порядок 

признания доходов и расходов. 

4. Налоговая база. Налоговый период. Отчетный период. 

5. Налоговые ставки. Порядок исчисления и уплаты налога. 

6. Налоговая декларация. Налоговый учет. 

Доклады: 

1. Налогообложение и необходимость развития малого бизнеса для экономики 

Российской Федерации. 

2. Проблемы налогообложения субъектов малого бизнеса РФ и пути их решения. 

3. Правовой статус специальных налоговых режимов. 

4. Схемы оптимизации при упрощенной системе налогообложения. 

 

Практическое задание: 

1. К вам обратился предприниматель с просьбой помочь определиться с выбором 
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режима и объекта налогообложения, имеющий следующие показатели финансово-

хозяйственной деятельности: 

Период 
Доходы от «упрощенной» 

деятельности, руб. 

Общие 

доходы, руб. 

Общехозяйственные 

расходы, руб. 

Январь 200 000 500 000 50 000 

Февраль 225 000 450 000 75 000 

Март 250 000 1 000 000 100 000 
Ответ:  

Для определения выбора режима и объекта налогообложения нужно учитывать 

несколько факторов, таких как величина доходов, характер деятельности и размер 

общехозяйственных расходов. 

Основываясь на предоставленных данных, можно рассмотреть два возможных варианта 

для предпринимателя: 

1. Упрощенная система налогообложения (УСН). В этом случае общая сумма доходов за 

год не должна превышать 60 миллионов рублей. В данном случае предприниматель укладывается 

в этот лимит, так как общие доходы за три месяца составляют 1 750 000 рублей (200 000 + 225 

000 + 250 000). УСН имеет несколько ставок налога, в зависимости от вида деятельности (6% 

для товаров, 15% для услуг). 

2. Открытие общества с ограниченной ответственностью (ООО) и применение общей 

системы налогообложения (ОСН). ОСН подразумевает уплату налога на прибыль (20%), а 

также НДС, если деятельность облагается этим налогом. В данном случае предприниматель 

сможет учесть общехозяйственные расходы и получить налоговые вычеты, что может снизить 

общую налоговую нагрузку. 

Окончательный выбор режима и объекта налогообложения будет зависеть от 

конкретных условий деятельности и стратегии предпринимателя.  

 

2. ООО «Ромашка», учредителями которого являются физические лица, 

осуществляет розничную торговлю хлебобулочными и кондитерскими изделиями.  

Организация не переведена на систему налогообложения в виде единого налога на 

вмененный доход и не имеет филиалов и представительств.  

Численность работников составляет 20 человек.  

В собственности ООО «Ромашка» находятся следующие виды амортизируемого 

имущества:  

торговый павильон первоначальной стоимостью 650 000 руб., амортизация — 78 

000 руб.  

торговое оборудование первоначальной стоимостью 46 000 руб., амортизация — 11 

500 руб.  

компьютер первоначальной стоимостью 24 000 руб., амортизация — 6 000 руб.  

За 9 месяцев 2003 года ООО «Ромашка» продало товаров на общую сумму 12 600 

000 руб. (в том числе НДС — 2 000 000 руб., налог с продаж — 600 000 руб.)  

Имеет ли ООО «Ромашка» право перейти на упрощенную систему 

налогообложения? 
Ответ: 

ООО "Ромашка" не имеет право перейти на упрощенную систему налогообложения, так 

как оно является обществом с ограниченной ответственностью (ООО) с учредителями-

физическими лицами и численностью работников более 15 человек. Упрощенная система 

налогообложения доступна только для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц с 

численностью работников не более 15 человек. 

 

Тема 17. Система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход 

Практическое занятие № 8. Система налогообложения в виде единого налога 

на вмененный доход для отдельных видов деятельности 

Основные вопросы: 

1. Налогоплательщики. Объект налогообложения и налоговая база.  
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2. Налоговый период. Налоговая ставка.  

3. Порядок и сроки уплаты единого налога.  

Доклады: 

1. Особенности расчетов с бюджетом при применении специальных режимов 

налогообложения.  

2. Развитие налогообложения субъектов малого бизнеса в рамках специальных 

налоговых режимов.  

3. Сравнительный анализ ЕНВД и патентной системы налогообложения: 

достоинства и недостатки.  

Практические задания:  

1. ООО «Весна» осуществляет розничную торговлю продуктами питания, 

подакцизными товарами через магазин с площадью торгового зала 80 кв. м.  

Определите сумму единого налога на вмененный доход за I квартал 2017 г. при 

условии, что весь период отработан полностью, заполните налоговую декларацию по 

единому налогу.  
Ответ:  

Для определения суммы единого налога на вмененный доход за I квартал 2017 года 

необходимо знать ставку единого налога для розничной торговли продуктами питания и 

подакцизными товарами. 

Предположим, что ставка единого налога для такого вида деятельности составляет 6%. 

Тогда сумма единого налога на вмененный доход за I квартал 2017 года будет рассчитываться 

следующим образом: 

1. Определяется величина вмененного дохода. Для этого умножаем площадь торгового 

зала на коэффициент вмененного дохода (данный коэффициент устанавливается органами 

налоговой службы и может различаться в разных регионах). Пусть коэффициент в данной 

области составляет 20 000 руб/кв. м в месяц. Тогда вмененный доход за I квартал составит: 

80 кв. м * 20 000 руб/кв. м * 3 месяца = 4 800 000 руб 

2. Рассчитываем сумму единого налога. Умножаем вмененный доход на ставку единого 

налога: 

4 800 000 руб * 6% = 288 000 руб 

Таким образом, сумма единого налога на вмененный доход за I квартал 2017 года 

составит 288 000 руб.  

Чтобы заполнить налоговую декларацию по единому налогу, необходимо обратиться в 

налоговые органы и получить форму декларации, которую нужно заполнить в соответствии с 

требованиями налогового законодательства. 

 

Литература для подготовки к практическим занятиям: 

основная: 1-2; дополнительная: 1-4. 

 

 

4. Перечень учебно-методического обеспечения для самостоятельной работы 

обучающихся по дисциплине 

 

Самостоятельная работа направлена на формирование готовности к 

самообразованию, создания базы для непрерывного образования, развития созидательной 

и активной позиции обучающегося. 

Самостоятельная работа обучающихся включает работу с учебной литературой, 

конспектирование и оформление записей по лекционному курсу, завершение и 

оформление практических работ, подготовку к практическим работам (сбор и обработка 

материала по предварительно поставленной проблеме). 

Виды самостоятельной работы: 

1. Чтение основной и дополнительной литературы. 

2. Самостоятельное изучение материала по литературным источникам. 

3. Работа с библиотечным каталогом, самостоятельный подбор необходимой 
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литературы. 

4. Поиск необходимой информации в сети Интернет. 

5. Конспектирование источников. 

6. Реферирование источников. 

7. Выполнение заданий проблемно-тематического курса по дисциплине. 

8. Подготовка к промежуточной аттестации. 

 

4.1. Темы рефератов 

 
1. История развития подоходного налогообложения в России. 

2. Развитие в России прямого налогообложения. 

3. История развития в России косвенного налогообложения. 

4. Налоги в СССР (период с 1917 по 1991 годы). 

5. Налоговая реформа Петра I. 

6. Налоговая политика и налоговый механизм. 

7. Значение налогов в доходах государства. 

8. Становление налоговой системы РФ. 

9. Налоговые системы развитых зарубежных стран. 

10. Международное сотрудничество в сфере налогообложения. 

11. Особенности исчисления НДС по внешнеэкономической деятельности. 

12. Особенности налогообложения доходов иностранных организаций. 

13. Налогообложение доходов по операциям с ценными бумагами. 

14. Платежи за пользование природными ресурсами. 

15. Налогообложение доходов индивидуальных предпринимателей. 

16. Федеральная налоговая служба. 

17. Исчисление НДС при торговле по договору комиссии. 

18. Административная ответственность за налоговые правонарушения. Порядок и 

условия привлечения к ответственности. 

19. Уголовная ответственность за нарушения в области налогового законодательства. 

20. Особенности налогообложения участников договора простого товарищества. 

21. Особенности налогообложения страховых выплат. 

22. Специальные налоговые режимы: общая характеристика и роль в формировании 

доходов государства. 

23. Система налогообложения при выполнении соглашений о разделе продукции. 

24. Обособленное подразделение организации: понятие, порядок исчисления и уплаты 

налогов. 

25. Налоги, формирующие доходы бюджета субъектов РФ: виды, динамика поступления, 

мероприятия по повышению собираемости налогов. 

26. Налоговая реформа в РФ. 

27. Налоговая нагрузка, методы ее определения. 

28. Методы оптимизации налогообложения. 

29. Налоговые риски. 

30. Проблемы и тенденции развития системы налогов в РФ. 

31. Деловая репутация, проблемы налогообложения. 

32. Проблемы налогообложения совместной деятельности. 

33. Налоговое регулирование деятельности холдингов. 

 

 

Показатели оценки Критерии оценки 

1. Новизна 

реферированного 
− актуальность проблемы и темы; 

− новизна и самостоятельность в постановке проблемы, в 
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Показатели оценки Критерии оценки 

текста формулировании нового аспекта выбранной для анализа 

проблемы; 

− наличие авторской позиции, самостоятельность суждений. 

2. Степень 

раскрытия 

сущности проблемы 

− соответствие плана теме реферата; 

− соответствие содержания теме и плану реферата; 

− полнота и глубина раскрытия основных понятий проблемы; 

− обоснованность способов и методов работы с материалом; 

− умение работать с литературой, систематизировать и 

структурировать материал; 

− умение обобщать, сопоставлять различные точки зрения по 

рассматриваемому вопросу, аргументировать основные 

положения и выводы. 

3. Обоснованность 

выбора источников 
− круг, полнота использования литературных источников по 

проблеме; 

− привлечение новейших работ по проблеме (журнальные 

публикации, материалы сборников научных трудов и т.д.). 

4. Соблюдение 

требований к 

оформлению 

− правильное оформление ссылок на используемую литературу; 

− грамотность и культура изложения; 

− владение терминологией и понятийным аппаратом проблемы; 

− соблюдение требований к объему реферата; 

− культура оформления: выделение абзацев. 

5. Грамотность − отсутствие орфографических и синтаксических ошибок, 

стилистических погрешностей; 

− отсутствие опечаток, сокращений слов, кроме общепринятых; 

− литературный стиль. 

 

 

4.2. Темы для самостоятельной работы обучающихся по дисциплине 

 

№ 

п/п 
Наименование тем (разделов) Содержание самостоятельной работы 

1.  Тема 1. Экономическая 

сущность налогов, функции и 

их взаимосвязь 

Подготовка к аудиторным занятиям 

(практическим занятиям). 

Изучение теоретического материала. 

Выполнение индивидуального задания по теме 

занятия. 

2.  Тема 2. Налоговая система РФ 
Подготовка к аудиторным занятиям 

(практическим занятиям). 

Изучение теоретического материала. 

Выполнение индивидуального задания по теме 

занятия. 

3.  Тема 3. Налоговый контроль 
Подготовка к аудиторным занятиям 

(практическим занятиям). 

Изучение теоретического материала. 

Выполнение индивидуального задания по теме 

занятия. 

4.  Тема 4. Налог на добавленную 

стоимость 

Подготовка к аудиторным занятиям 

(практическим занятиям). 

Изучение теоретического материала. 
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№ 

п/п 
Наименование тем (разделов) Содержание самостоятельной работы 

Выполнение индивидуального задания по теме 

занятия. 

5.  Тема 5. Акцизы 
Подготовка к аудиторным занятиям 

(практическим занятиям). 

Изучение теоретического материала. 

Выполнение индивидуального задания по теме 

занятия. 

6.  Тема 6. Налог на доходы 

физических лиц 

Подготовка к аудиторным занятиям 

(практическим занятиям). 

Изучение теоретического материала. 

Выполнение индивидуального задания по теме 

занятия. 

7.  Тема 7. Страховые взносы 
Подготовка к аудиторным занятиям 

(практическим занятиям). 

Изучение теоретического материала. 

Выполнение индивидуального задания по теме 

занятия. 

8.  Тема 8. Налог на прибыль 

организаций 

Подготовка к аудиторным занятиям 

(практическим занятиям). 

Изучение теоретического материала. 

Выполнение индивидуального задания по теме 

занятия. 

9.  Тема 9. Платежи за 

пользование природными 

ресурсами 

Подготовка к аудиторным занятиям 

(практическим занятиям). 

Изучение теоретического материала. 

Выполнение индивидуального задания по теме 

занятия. 

10.  Тема 10. Государственная 

пошлина 

Подготовка к аудиторным занятиям 

(практическим занятиям). 

Изучение теоретического материала. 

Выполнение индивидуального задания по теме 

занятия. 

11.  Тема 11. Налог на имущество 

организаций 

Подготовка к аудиторным занятиям 

(практическим занятиям). 

Изучение теоретического материала. 

Выполнение индивидуального задания по теме 

занятия. 

12.  Тема 12. Транспортный налог 
Подготовка к аудиторным занятиям 

(практическим занятиям). 

Изучение теоретического материала. 

Выполнение индивидуального задания по теме 

занятия. 

13.  Тема 13. Налог на игорный 

бизнес 

Подготовка к аудиторным занятиям 

(практическим занятиям). 

Изучение теоретического материала. 

Выполнение индивидуального задания по теме 

занятия. 

14.  Тема 14. Земельный налог 
Подготовка к аудиторным занятиям 

(практическим занятиям). 

Изучение теоретического материала. 
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№ 

п/п 
Наименование тем (разделов) Содержание самостоятельной работы 

Выполнение индивидуального задания по теме 

занятия. 

15.  Тема 15. Налог на имущество 

физических лиц 

Подготовка к аудиторным занятиям 

(практическим занятиям). 

Изучение теоретического материала. 

Выполнение индивидуального задания по теме 

занятия. 

16.  Тема 16. Упрощенная система 

налогообложения 

Подготовка к аудиторным занятиям 

(практическим занятиям). 

Изучение теоретического материала. 

Выполнение индивидуального задания по теме 

занятия. 

17.  Тема 17. Система 

налогообложения в виде 

единого налога на вмененный 

доход 

Подготовка к аудиторным занятиям 

(практическим занятиям). 

Изучение теоретического материала. 

Выполнение индивидуального задания по теме 

занятия. 

 

4.3. Методические указания для обучающихся по освоению дисциплины (модуля) 

 

Вид учебных 

занятий 
Методические указания для обучающихся 

Занятия 

лекционного типа 

В процессе занятия лекционного типа обучающийся должен усвоить и 

законспектировать название темы, учебных вопросов и основные блоки 

теоретического материала, то есть, сделанные преподавателем 

теоретические посылки (гипотезы), их аргументацию и выводы. В случае, 

если какое – либо положение не совсем понятно обучающемуся или 

представляется недостаточно убедительным целесообразно задавать 

преподавателю уточняющие вопросы. Наличие у обучающегося конспекта 

лекции обязательно. Материалы лекции являются основой для подготовки к 

практическим занятиям.   

Для эффективности обучения в ходе участия в занятии лекционного 

типа следует писать конспект лекций. Написание конспекта лекций требует 

соблюдения ряда правил: краткость, схематичность, последовательность 

фиксации основных положений, выводов, формулировок, обобщений; 

необходимо помечать важные мысли, выделять ключевые слова, термины. 

Важно проверять термины, понятия с помощью энциклопедий, словарей, 

справочников с выписыванием толкований в тетрадь. Необходимо 

обозначить вопросы, термины, материал, который вызывает трудности, 

выделить и попытаться найти ответ в рекомендуемой литературе. Если 

самостоятельно не удается разобраться в материале, необходимо 

сформулировать вопрос и задать преподавателю на консультации, на 

занятии семинарского типа. 

Занятия 

семинарского 

типа 

(практические 

занятия) 

Основной целью практических занятий является контроль усвоения 

пройденного материала, хода выполнения обучающимися самостоятельной 

работы и рассмотрение наиболее сложных и спорных вопросов в рамках 

темы практического занятия.  

Ряд вопросов дисциплины, требующих авторского подхода к их 

рассмотрению, заслушиваются на практических занятиях в форме 

подготовленных обучающимися докладов и сообщений (10-15 минут) с 
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Вид учебных 

занятий 
Методические указания для обучающихся 

последующей их оценкой всеми обучающимися группы. 

Работа с конспектом лекций, подготовка ответов к контрольным 

вопросам, изучение рекомендуемой литературы, работа с текстом.  

Самостоятельная 

работа 

/индивидуальные 

задания 

Самостоятельная работа преследует цель закрепить, углубить и 

расширить знания, полученные обучающимися в ходе аудиторных занятий, 

а также сформировать навыки работы с научной, учебной и учебно – 

методической литературой, развивать творческое, продуктивное мышление 

обучаемых, их креативные качества. 

Изучение основной и дополнительной литературы является наиболее 

распространённой формой самостоятельной работы обучающихся 

применяется при рассмотрении всех тем. Результаты анализа основной и 

дополнительной литературы в виде короткого конспекта основных 

положений той или иной работы отражаются в рабочей тетради, что даёт 

основания в отдельных источниках называть эту форму самостоятельной 

работы «заполнением рабочей тетради». Следует учитывать, что в ряде 

случаев изучение литературы осуществляется в процессе подготовки 

обучающихся к занятиям семинарского типа, в ходе выполнения курсовых 

работ и написания эссе, подготовки реферативного обзора. В данном случае 

самостоятельный отчёт о проделанной работе не требуется. В случае, если 

изучение конкретной темы не предусматривает перечисленных форм, то 

результаты изучения литературы отражаются в рабочей тетради и 

представляются преподавателю для проверки. 

При выполнении заданий практического характера необходимо 

следовать предложенному алгоритму выполнения задания. При 

необходимости (в ходе решения проблемных, поисковых и 

исследовательских задач) на основе имеющихся знаний и учений 

самостоятельно разрабатывать алгоритм решения поставленной задачи. 

Реферат/ доклад, 

эссе, курсовая 

работа 

Реферат: Поиск литературы и составление библиографии, 

использование от 3 до 5 научных работ, изложение мнения авторов и своего 

суждения по выбранному вопросу; изложение основных аспектов 

проблемы. Ознакомиться с требованиями к структуре и оформлению 

реферата. 

Структура и содержание реферативного обзора. 

Реферативный обзор на выбранную тему выполняется, как правило, по 

следующим периодическим изданиям за последние 1-2 года, а также с 

использованием аналитической информации, публикуемой на 

специализированных интернет-сайтах. 

По каждой статье оформляется реферативная справка по следующему 

плану: 

1. Автор (Ф.И.О.), сведения об авторе (место работы, должность, 

ученая степень);  

2. Название статьи или материала; 

3. Проблема, которую рассмотрел автор в статье; 

4. Актуальность проблемы; 

5.  Содержание проблемы; 

6. Какое решение проблемы предлагает автор; 

7. Прогнозируемые автором результаты; 

8. Выходные данные источника (периодическое издание: название, год, 

месяц, страницы; адрес электронного ресурса). 

9. Отношение обучающегося к предложению автора.  
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Вид учебных 

занятий 
Методические указания для обучающихся 

Объем справки по одной статье с точным указанием названия статьи и 

источника составляет 1–2 страницы.  

В заключительной части обзора обучающийся дает короткое (0,5–1 

страница) резюме обо всех отреферированных статьях. 

Курсовая работа: изучение научной, учебной, нормативной и другой 

литературы. Отбор необходимого материала; формирование выводов и 

разработка конкретных рекомендаций по решению поставленной цели и 

задачи; проведение практических исследований по данной теме. 

Инструкция по выполнению требований к оформлению курсовой работы 

находится в методических материалах по дисциплине. 

Подготовка к 

экзамену (зачету) 

При подготовке к экзамену (зачету) необходимо ориентироваться на 

конспекты лекций, рекомендуемую литературу и др. 

 

5. Фонд оценочных средств для проведения текущего контроля и промежуточной 

аттестации обучающихся по дисциплине 

 

5.1. Фонд оценочных средств для текущего контроля 

 

№ 

Индикатор 

формируемой 

компетенция 

Показатели 

сформированности 

компетенции 

(Показатели 

результата 

обучения) 

ФОС текущего контроля 

1  Способен провести 

финансовый анализ, 

имеет представление о 

финансовых продуктах 

(УК-10.2) 

 

УК-10.2-З1 

Вопросы (п. 5.1.2) и тесты (п. 5.1.3) 

для проверки текущих знаний. 

Контрольные вопросы и задания к 

темам (п. 3.1)  

 

УК-10.2-У1 

Темы рефератов, докладов и эссе 

(п.4.1). 

Задания для самостоятельной работы 

(п. 4.2).  

Тематические и ситуационные задачи 

и задания к темам (п. 3.1) 

 

УК-10.2-В1 

Темы рефератов, докладов и эссе 

(п.4.1). 

Задания для самостоятельной работы 

(п. 4.2). 

2 Управляет личными 

финансами, знает 

основы планирования 

личного бюджета 

(УК-10.3) 

 

УК-10.3-З1 

Вопросы (п. 5.1.2) и тесты (п. 5.1.3) 

для проверки текущих знаний. 

Контрольные вопросы и задания к 

темам (п. 3.1)  

 

УК-10.3-У1 

Темы рефератов, докладов и эссе 

(п.4.1). 

Задания для самостоятельной работы 

(п. 4.2).  

Тематические и ситуационные задачи 

и задания к темам (п. 3.1) 

 

УК-10.3-В1 
Темы рефератов, докладов и эссе 
(п.4.1). 
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№ 

Индикатор 

формируемой 

компетенция 

Показатели 

сформированности 

компетенции 

(Показатели 

результата 

обучения) 

ФОС текущего контроля 

Задания для самостоятельной 
работы (п. 4.2). 

3 Анализирует решения в 

соответствии с 

поставленной целью  

(ПК-2.1) 

 

ПК-2.1-З1 

Вопросы (п. 5.1.2) и тесты (п. 5.1.3) 

для проверки текущих знаний. 

Контрольные вопросы и задания к 

темам (п. 3.1)  

 

ПК-2.1-У1 

Темы рефератов, докладов и эссе 

(п.4.1). 

Задания для самостоятельной работы 

(п. 4.2).  

Тематические и ситуационные задачи 

и задания к темам (п. 3.1) 

 

ПК-2.1-В1 
Темы рефератов, докладов и эссе 
(п.4.1). 
Задания для самостоятельной 
работы (п. 4.2). 

 

5.1.1. Средства оценивания в ходе текущего контроля 

 

− обсуждение вопросов и докладов в ходе практических занятий, указанным в п. 5.2; 

− обсуждение рефератов, рекомендованных для самостоятельной работы по темам, 

указанным в п. 6.1; 

− контрольные вопросы и задания в ходе практических занятий, указанных в п. 5.2; 

 

 

5.1.2. Тест для проверки текущих знаний обучающихся 

1 К общегосударственным налогам относят: 

1. налог из рекламы; 

2. +  НДС; 

3. коммунальный налог; 

4. гостиничный сбор. 

2 Совокупность налогов, что взимаются в государстве, а также форм и методов их 

построения – это: 

1. налоговая политика; 

2. +  налоговая система; 

3. фискальная функция; 

4. принцип стабильности 

3 Акцизный сбор – это налог: 

1. +  косвенный – индивидуальный; 

2. прямой – реальный; 
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3. прямой – личный; 

4. косвенный – универсальный. 

4 Налоги возникли в результате: 

1. развития торговли; 

2. + появления государства; 

3. становление промышленности; 

4. формирование товарно-денежных отношений. 

5 Налоги – это: 

1. денежные содержания из каждого работающего человека; 

2. денежные и натуральные платежи, что выплачиваются из госбюджета; 

3. денежные изъятия государства из прибыли и зарплаты; 

4. + обязательные платежи юридических и физических лиц в бюджет в размерах и в 

сроки, установленные законом. 

6 Недопущение каких-либо проявлений налоговой дискриминации – обеспечение 

одинакового подхода к субъектам ведения хозяйства – это принцип: 

7 К местным налогам и сборам относят: 

1. рыночный сбор; 

2. налог на землю; 

3. налог из владельцев транспортных средств; 

4. коммунальный налог; 

5. + верные 1) и 4). 

8. Источником уплаты налога является: 

1. заработная плата; 

2. прибыль; 

3. проценты; 

4. +  все ответы верны. 

9 Перераспределение доходов юридических и физических лиц осуществляется путем 

реализации: 

1. стимулирующей функции налогов; 

2. регулирующей функции налогов; 

3. +  распределительной функции налогов; 

4. контрольной функции налогов. 

10 К личностным налогам относятся: 

1. + подоходный налог; 

2. налог на землю; 

3. пошлина; 

4. НДС. 
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11 Налог с владельцев транспортных средств - это налог: 

1. косвенный; 

2. +  прямой; 

3. местный; 

4. универсальный. 

 

12. Плательщиками налога на имущество являются …, имеющие по владении 

имущество, признанное объектом налогообложения. 

1. - Российские компании и частные лица 

2. -Российские компании 

3. + Российские и иностранные компании 

13. При росте налогов наблюдается: 

1. - Рост совокупного спроса 

2. + Сокращение совокупного предложения 

3. - Сокращение совокупного спроса 

14. Сущность налога – это: 

1. - Удержание и перераспределение излишка доходов граждан и субъектов 

хозяйствования на нужды государства 

2. - Поддержание работоспособности государственных служб и ведомств 

3. + Удержание государством в пользу общества некоторой части валового 

внутреннего продукта в виде обязательного взноса 

15. Прямые налоги характеризуются тем, что они: 

1. - Взимаются лишь в том случае, если обнаружен дефицит госбюджета 

2. - Взимаются только с субъектов хозяйствования 

3. + Носят обязательный характер 

16. Принцип универсализации налогообложения заключается в том, что: 

1. - Уплата налогов должна быть удобной 

2. - Размер налогов для граждан должен быть соразмерен с их доходами 

3. + Дифференциация налогов по территориальному, национальному и другим 

признакам не должна существовать 

17. Кто является плательщиком налога на доходы физических лиц? 

1. - Только граждане РФ 

2. + Физические лица-налоговые резиденты РФ, а также физические лица, 

получающие доходы из источников в РФ 

3. - Граждане РФ, прожившие на ее территории 183 дня и более в отчетном налоговом 

периоде 
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18. Сколько частей имеет налоговый кодекс РФ? 

1. - 1 

2. + 2 

3. - 3 

 

19. Транспортный налог по уровню установления относится к … налогам. 

1. - Федеральным 

2. + Региональным 

3. - Местным 

20. Чему посвящена первая часть налогового кодекса РФ? 

1. - Описанию и регламентации принципов исчисления и уплаты каждого вида 

налогов и сборов 

2. - Специальному налоговому режиму 

3. + Общим принципам налогообложения и уплаты налогов в РФ 

 

 

 

5.2. Фонд оценочных средств для промежуточной аттестации 

 

5.2.1. Задания для оценки знаний 

 

Вопросы для промежуточной аттестации 

 
1. Способы уплаты налогов 

2. Способы обеспечения исполнения обязанности по уплате налогов и сборов 

3. Порядок изменения срока уплаты налога, сбора и пени 

4. Налоговые кредиты 

5. Принципы налогообложения 

6. Классификация налогов 

7. Особенности построения налоговой системы в РФ 

8. Налоговый механизм 

9. Сущность и формы налогового контроля 

10. Методы налогообложения  

 

Ответ на вопросы для промежуточной аттестации (Эталон ответа) 

1. Способы уплаты налогов 
Существует несколько способов уплаты налогов. Они могут варьироваться в зависимости от 

конкретной страны или региона. 

1. Банковский перевод: налоговые платежи могут быть сделаны через банковский перевод, 

который позволяет перечислить деньги напрямую со счета налогоплательщика на счет 

налоговых органов. 

2. Платежные системы: в некоторых случаях, налоги можно заплатить через электронные 

платежные системы, такие как PayPal или Stripe, которые позволяют осуществлять онлайн-

платежи. 
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3. Кредитные или дебетовые карты: в большинстве случаев, налоги могут быть оплачены с 

помощью кредитных или дебетовых карт. Это удобный способ, позволяющий быстро и легко 

провести платеж. 

4. Чеки или денежные переводы: некоторые налоговые органы принимают платежи в виде чеков 

или денежных переводов. В этом случае, необходимо получить подробную информацию о том, 

кому и на какой адрес следует отправить платеж. 

5. Наличные: в некоторых случаях, налоги можно заплатить наличными в офисе налоговой 

службы или в банке, предоставляющем такую услугу. 

Важно отметить, что каждая страна и регион имеют свои собственные правила и процедуры 

для уплаты налогов. Поэтому необходимо обращаться к соответствующим налоговым органам 

для получения подробной информации о доступных способах оплаты. 

 

2. Способы обеспечения исполнения обязанности по уплате налогов и сборов 
Существует несколько способов обеспечения исполнения обязанности по уплате налогов и 

сборов: 

1. Предоставление залога или задатка – это форма обеспечения исполнения обязанности путем 

предоставления имущества в качестве залога или определенной денежной суммы в качестве 

задатка. В случае невыполнения обязанности налоговый орган имеет право использовать 

предоставленное обеспечение для покрытия задолженности. 

2. Выпуск гарантийного письма – это документ, который выдается банком или страховой 

компанией и гарантирует исполнение обязательств перед налоговым органом. В случае 

невыполнения обязательств налоговый орган имеет право обратиться к банку или страховой 

компании за возмещением убытков. 

3. Открытие счетов в налоговых органах – это способ обеспечения исполнения обязанности 

путем открытия специальных счетов для уплаты налогов и сборов. На эти счета перечисляются 

средства, которые должны быть направлены на уплату налогов. Таким образом, налоговый орган 

может в любой момент проверить наличие средств на счетах и использовать их для уплаты 

налогов. 

4. Использование электронных платежных систем – это способ обеспечения исполнения 

обязанности путем использования электронных платежных систем для уплаты налогов и сборов. 

Такие системы обеспечивают быстроту и удобство платежей, а также позволяют 

отслеживать и контролировать суммы уплаченных налогов. 

5. Применение штрафных санкций – это способ обеспечения исполнения обязанности через 

наказание за неуплату или несвоевременную уплату налогов и сборов. Налоговый орган имеет 

право применять штрафные санкции в виде штрафов, пени или других санкций для 

стимулирования исполнения обязанности по уплате налогов. 

 

3. Порядок изменения срока уплаты налога, сбора и пени 
Порядок изменения срока уплаты налога, сбора и пени определяется законодательством страны. 

Однако, в общем случае, изменение срока уплаты может производиться следующим образом: 

 

1. Законодательное изменение: Срок уплаты налога, сбора и пени может быть изменен путем 

принятия соответствующего закона или постановления, которое вступает в силу после его 

публикации. 

 

2. Решение органов исполнительной власти: В некоторых случаях, органы исполнительной власти 

могут принимать решения об изменении срока уплаты налога, сбора и пени. Это может быть 

связано с временными обстоятельствами, такими как кризис или стихийные бедствия. 

 

3. Договорные условия: В случае, если налог, сбор или пеня указаны в договоре между сторонами, 

срок уплаты может быть изменен путем согласия обеих сторон. 

 

В любом случае, при изменении срока уплаты налога, сбора и пени, необходимо учитывать 

требования законодательства и обязательства перед государством или другими сторонами. 

 

4. Налоговые кредиты 
Налоговые кредиты - это специальные скидки или льготы, предоставляемые государством 
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налогоплательщикам для уменьшения общей суммы налогового платежа. Они могут быть 

предоставлены как физическим лицам, так и юридическим лицам. 

Налоговые кредиты могут иметь различные цели. Например, они могут поощрять экологические 

инвестиции, поддерживать развитие определенных отраслей экономики (например, 

инновационных или высокотехнологичных), способствовать созданию новых рабочих мест или 

стимулировать инвестиции в региональное развитие. 

Чтобы получить налоговый кредит, налогоплательщик должен соответствовать определенным 

критериям, определенным правительством. Обычно это может быть связано с выполнением 

определенных условий или требований, таких как осуществление конкретных инвестиций, 

создание рабочих мест или использование экологически чистых технологий. 

Налоговые кредиты могут быть временными или постоянными. Временные кредиты 

предоставляются на определенный период времени, после чего они могут быть изменены или 

отменены. Постоянные кредиты действуют без ограничений по времени. 

Для получения налоговых кредитов налогоплательщик должен обратиться в налоговые органы с 

соответствующей заявкой и предоставить необходимые документы или подтверждения, 

подтверждающие выполнение условий для получения кредита. 

Налоговые кредиты могут быть полезными инструментами для стимулирования экономического 

развития и привлечения инвестиций, однако их эффективность зависит от правильного 

определения целей и условий их предоставления. 

 

5. Принципы налогообложения 
Принципы налогообложения - это основные принципы, которые лежат в основе систем 

налогообложения и определяют правила и принципы установления и сбора налогов от граждан и 

организаций. Они помогают обеспечить справедливость, эффективность и прозрачность 

налоговой системы. Вот некоторые из основных принципов налогообложения: 

1. Принцип справедливости: налоговая система должна быть справедливой и равноправной для 

всех граждан и организаций. Это означает, что каждый должен нести свою долю налоговой 

нагрузки на основе своих возможностей. 

2. Принцип прогрессивности: эта концепция предполагает, что чем выше доход или богатство 

индивида или организации, тем выше должен быть их налоговый платеж. То есть налоговая 

ставка должна зависеть от доходов или активов налогоплательщика. 

3. Принцип необязательности: платеж налогов должен быть основан на основе добровольного 

согласия граждан и организаций и должен основываться на законодательной основе. Никто не 

должен быть вынужден платить налог без своего согласия. 

4. Принцип экономической эффективности: налоговая система должна способствовать 

стимулированию экономической активности и росту производительности, а также 

обеспечивать эффективное использование ресурсов. 

5. Принцип прозрачности: налоговая система должна быть прозрачной и понятной для всех 

участников. Граждане и организации должны иметь четкое представление о правилах, ставках и 

процедурах уплаты налогов. 

6. Принцип гибкости: налоговая система должна быть гибкой и адаптируемой к изменяющимся 

условиям и потребностям экономики и общества. Она должна быть способна адекватно 

реагировать на изменения в доходах, расходах и других параметрах, которые влияют на 

налогообложение. 

7. Принцип эффективного управления и администрирования: налоговая система должна быть 

управляемой и административно эффективной, чтобы обеспечить правильный сбор налоговых 

поступлений и минимизировать возможность налоговых злоупотреблений или избегания налогов. 

Эти принципы помогают создать более справедливую, эффективную и прозрачную систему 

налогообложения, которая способствует экономическому развитию и социальной 

справедливости. 

 

6. Классификация налогов 
Налоги могут быть классифицированы по разным критериям. Ниже приведены основные 

классификации налогов: 

1. По субъекту налогообложения: 

   - Федеральные налоги - взимаются федеральными органами власти. 

   - Региональные (местные) налоги - взимаются органами власти субъектов Российской 
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Федерации или муниципальными органами власти. 

2. По объекту налогообложения: 

   - Прямые налоги - взимаются с доходов физических или юридических лиц (например, налог на 

прибыль). 

   - Непрямые налоги - взимаются с товаров и услуг (например, НДС). 

3. По способу установления налоговой базы: 

   - Пропорциональные (фиксированные) налоги - размер налога является стабильным процентом 

от налогооблагаемой базы (например, усиленный налог на добычу полезных ископаемых). 

   - Прогрессивные налоги - ставка налога возрастает с увеличением налогооблагаемой базы 

(например, подоходный налог). 

4. По цели взимания: 

   - Фискальные (бюджетные) налоги - направлены на формирование доходов государственного 

бюджета. 

   - Регулирующие налоги - используются для регулирования экономических процессов и 

стимулирования или ограничения определенных видов деятельности (например, налог на 

имущество и землю). 

5. По времени взимания: 

   - Единовременные налоги - взимаются однократно при определенных событиях (например, 

наследственный налог). 

   - Постоянные налоги - взимаются регулярно в течение определенного периода (например, налог 

на добавленную стоимость). 

Это лишь некоторые основные классификации налогов, их список может быть значительно 

расширен в зависимости от страны и конкретной налоговой системы. 

 

7. Особенности построения налоговой системы в РФ 
Построение налоговой системы в Российской Федерации имеет несколько особенностей: 

1. Прогрессивная шкала налогообложения: В России применяется прогрессивная шкала 

налогообложения, при которой чем выше доход, тем выше ставка налога. В 2021 году ставки 

составляют 13% для доходов до 5 миллионов рублей и 15% для доходов свыше этой суммы. 

2. Налогообложение физических лиц и юридических лиц: В РФ существуют разные налоги для 

физических лиц и юридических лиц. Физические лица обязаны платить налог на доходы 

физических лиц (НДФЛ) и социальные взносы, а также могут быть обязаны уплачивать 

имущественный налог и транспортный налог. Юридические лица, в свою очередь, обязаны 

уплачивать налог на прибыль организаций, НДС, страховые взносы и другие налоги. 

3. Налоговые льготы и преференции: В РФ предусмотрены различные налоговые льготы и 

преференции, которые могут снизить налоговую нагрузку для отдельных категорий 

налогоплательщиков и определенных видов деятельности. К примеру, предусмотрены льготы для 

инвестиций в определенные регионы страны, для научно-исследовательской и инновационной 

деятельности, для социальных предприятий и других отраслей экономики. 

4. Сложная система налоговых платежей: В РФ существует большое количество налоговых 

платежей, которые могут быть обязаны уплачивать налогоплательщики. Кроме основных 

налогов, таких как НДФЛ и налог на прибыль, могут быть установлены различные 

дополнительные налоги и сборы, например, торговая сбор, земельный налог, налог на имущество 

и другие. 

5. Система налоговых проверок: В РФ существует разветвленная система налоговых проверок, 

которая осуществляется налоговыми органами для контроля за соблюдением налогового 

законодательства. Такие проверки могут проводиться как планово, так и в случае возникновения 

подозрений в нарушении налоговых обязательств. 

6. Налогообложение экспорта и импорта: В РФ установлены некоторые налоги на экспорт и 

импорт товаров. К примеру, на некоторые товары ввозится таможенная пошлина, а также 

может быть установлено налогообложение экспорта при условии превышения определенного 

объема производства или выручки от продаж. 

 

8. Налоговый механизм 
Налоговый механизм – это система законодательно установленных правил и процедур, которые 

регулируют сбор налогов и взаимоотношения между налоговыми органами и 

налогоплательщиками. 
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Основные элементы налогового механизма включают в себя: 

1. Налоговое законодательство – набор законов и иных нормативных актов, определяющих 

порядок сбора и распределения налогов. 

2. Налоговые органы – государственные органы, ответственные за сбор налогов и контроль за 

исполнением налогового законодательства. Они проводят проверки деятельности 

налогоплательщиков, разрабатывают и предлагают изменения в налоговую политику. 

3. Налоговая база – сумма доходов или стоимость имущества, на основе которых 

рассчитывается налоговая обязанность. Налоговая база может быть различной в зависимости 

от типа налога. 

4. Налоговая ставка – процентная ставка, применяемая к налоговой базе для определения суммы 

налога. Ставка может быть фиксированной или прогрессивной, в зависимости от политики 

государства. 

5. Система сбора налогов – процесс сбора налоговых платежей от налогоплательщиков. 

Включает в себя регистрацию налогоплательщиков, подачу деклараций о доходах или имуществе, 

расчет и уплату налогов. 

6. Контроль и наказание – система контроля за выполнением налоговых обязательств и санкций 

за нарушение налогового законодательства. Налоговые органы могут проводить проверки 

деятельности налогоплательщиков и в случае выявления нарушений применять штрафы или 

другие виды наказания. 

Весь налоговый механизм имеет целью обеспечить справедливое и эффективное сбор налогов для 

финансирования государственных нужд и обеспечения социального и экономического развития 

страны. 

 

9. Сущность и формы налогового контроля 
Налоговый контроль - это система мероприятий, осуществляемых налоговыми органами для 

проверки соблюдения налогоплательщиками требований налогового законодательства и 

правильного расчета и уплаты налогов. 

Сущность налогового контроля заключается в следующем: 

1. Проверка правильности расчета и уплаты налогов: налоговые органы проводят проверку 

налоговых деклараций и других отчетных документов налогоплательщиков, а также 

документации, подтверждающей доходы и расходы, размер налоговых льгот и прочие налоговые 

обязательства. 

2. Соблюдение налогового законодательства: налоговые органы проверяют соблюдение 

налогоплательщиком всех требований налогового законодательства, включая правильное 

применение налоговых ставок, налоговых баз, наличие и правильность заполнения необходимых 

документов и отчетов. 

3. Выявление налоговых нарушений и мошенничества: налоговый контроль направлен на 

выявление и предотвращение случаев неправомерного получения налогоплательщиками налоговых 

льгот, скрытия доходов или иных нарушений налогового законодательства. 

Формы налогового контроля могут быть различными и зависят от конкретных условий и 

потребностей налогового органа. Некоторые из основных форм налогового контроля включают: 

1. Плановые налоговые проверки: запланированные заранее проверки налоговых деклараций и 

других отчетных документов налогоплательщиков. 

2. Внеплановые налоговые проверки: непредвиденные проверки, проводимые по особым 

обстоятельствам, например, при получении информации о нарушениях со стороны 

налогоплательщика или в случае подозрений в налоговых махинациях. 

3. Документарный контроль: проверка правильности заполнения и наличия необходимых 

документов, подтверждающих доходы и расходы, налоговые льготы и прочие налоговые 

обязательства. 

4. Выездные проверки: проверки, проводимые на месте хозяйственной деятельности 

налогоплательщика для более полного и объективного изучения его финансово-хозяйственной 

деятельности. 

5. Аналитический контроль: анализ финансовой и хозяйственной деятельности 

налогоплательщика на основе имеющейся информации и данных. 

6. Компьютерный контроль: использование компьютерных программ и систем для 

автоматизации процесса проверки и анализа налоговых документов и данных. 
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Все эти формы налогового контроля могут использоваться как самостоятельно, так и в 

комбинации друг с другом в зависимости от конкретных целей и задач налогового органа. 

 

10. Методы налогообложения 
Существуют различные методы налогообложения, которые применяются в разных странах: 

1. Прогрессивная шкала налогообложения: при этом методе ставки налога возрастают по мере 

увеличения дохода налогоплательщика. Такой подход позволяет распределить налоговую нагрузку 

более справедливо, так как люди с более высоким доходом платят больше налогов. 

2. Пропорциональная шкала налогообложения: это метод, при котором ставка налога остается 

постоянной независимо от размера дохода. В этом случае все налогоплательщики платят 

одинаковую долю своего дохода в качестве налога. 

3. Регрессивная шкала налогообложения: при таком методе ставки налога снижаются по мере 

увеличения дохода налогоплательщика. Это означает, что люди с более высоким доходом платят 

меньший процент своего дохода в виде налога. 

4. Налог на добавленную стоимость (НДС): это форма потребительского налога, который 

взимается на товары и услуги на каждой стадии производства и продажи. Он рассчитывается 

как процент от стоимости товара или услуги и перекладывается на конечного потребителя. 

5. Налог на прибыль: этот налог взимается с предприятий на основе их доходов. Он может быть 

прогрессивным, если ставка налога возрастает по мере увеличения прибыли, или фиксированным, 

если ставка налога остается неизменной независимо от размера прибыли. 

6. Налог на имущество: этот налог взимается с владельцев недвижимости, транспортных 

средств или других видов имущества. Он обычно рассчитывается на основе оценочной 

стоимости имущества. 

7. Акцизы: это дополнительный налог, который взимается на товары с высоким потреблением, 

такие как алкоголь, табак, бензин и автомобили. Акцизы могут быть либо специфическими 

(фиксированная сумма на товарную единицу), либо адвалорными (процент от стоимости 

товара). 

8. Местные налоги: это налоги, устанавливаемые и взимаемые муниципалитетами или другими 

местными органами власти. Они могут быть различными в зависимости от региона и 

назначения, такими как налог на недвижимость или налог на продажу. 

Эти методы налогообложения могут комбинироваться в разных сочетаниях для создания 

налоговой системы, которая отвечает потребностям конкретной страны или региона. 

Тестирование для промежуточной аттестации 

 

 

1. Чем различие между налогом и сбором согласно НК РФ? 

а) различие в том, что налог представляет собой обязательный, безвозмездный платеж, а 

сбор – обязательный взнос, взимаемый за совершение юридически значимых действий в 

отношении плательщиков сборов+ 

б) налог и сбор – идентичные понятия 

в) различие в том, что поступившие в бюджет налоги могут быть использованы на любые 

государственные (муниципальные) нужды, а сборы могут использоваться на строго 

определенные цели 

2. Что подразумевает налоговое планирование ? 

а) оптимизацию налогообложения в целом+ 

б) оптимизацию одного из налогов, подлежащих к уплате 

в) оптимизацию только налога на прибыль 

г) оптимизацию только НДС 

3. Кем является потребитель, на которого переложен налог? 

а) источником налога 

б) +носителем налога 

в) субъектом налога 

г) налоговым окладом 

д) объектом налога 
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4. Что не относится к принципам налогового планирования ? 

а) законность всех способов и методов оптимизации налогообложения 

б) индивидуальный подход к особенностям деятельности конкретного налогоплательщика 

в) минимальные затраты времени на проведение расчетов, связанных с оптимизацией+ 

5. Какие функции выполняют налоги? 

а) фискальная и политическая 

б) фискальная и социальная 

в) экономическая и политическая 

г) фискальная и экономическая+ 

6. Чем является налоговое планирование? 

а) является составной частью внутрифирменного планирования+ 

б) не является составной частью внутрифирменного планирования 

в) является одним из элементов взаимодействия налогоплательщика с внешней средой 

7. Какой налог поступает в федеральный бюджет? 

а) Акцизы 

б) налог на имущество организаций 

в) НДС+ 

г) налог на прибыль организаций 

8. Налоговое планирование в отношении платежей предшествующих периодов… 

а) невозможно+ 

б) возможно 

в) возможно в отношении задолженности прошлых лет 

9. Отметьте виды ставок налогов: 

а) твердые, пропорциональные и прогрессивные 

б) твердые, адвалорные и комбинированные+ 

в) пропорциональные, прогрессивные и регрессивные 

10. В чем заключается налоговое планирование? 

а) в планировании общей суммы налоговых платежей+ 

б) планировании оптимальной суммы налоговых платежей 

в) планировании налоговых отсрочек и рассрочек 

11. Прямые налоги – это … 

а) налоги, взимаемые при совершении определенных действий 

б) налоги на потребление 

в) налоги на доходы и имущество+ 

г) налоги на отдельные товары и услуги 

д) налоги, по которым плательщику точно известна налоговая база 

12. С чего начинается налоговое планирование? 

а) Выручки 

б) Прибыли 

в) Себестоимости 

г) налоговых льгот 

д) деятельности+ 

13. Косвенные налоги –это… 

а) налоги, уменьшающие величину прибыли, остающейся в распоряжении предприятия 

б) товаров или тариф за услугу 

в) налоги на доходы и имущество 

г) налоги на товары и услуги, включаемые в качестве самостоятельного элемента в цену+ 

д) налоги на переход собственности от одного лица к другому 

14. Что не является элементом налогового планирования? 

а) планирование налоговых льгот 

б) планирование налогового кредита 
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в) применение нулевых ставок налога+ 

г) применение пониженных ставок налога+ 

15. Отметьте основные принципы налогообложения: 

а) политические, экономические и юридические 

б) политические, юридические и организационные 

в) экономические, юридические и организационные+ 

16. Кто несет ответственность за совершение налоговых правонарушений ? 

а) Только физические лица 

б) Только организации 

в) Организации и физические лица+ 

г) Акционерные общества 

д) Резиденты 

17. В систему налоговых органов входит: 

а) таможенные органы и их территориальные подразделения 

б) органы государственных внебюджетных фондов 

в) ФНС РФ и его территориальные подразделения+ 

г) органы внутренних дел 

18. Что является налоговой санкцией ? 

а) Штраф+ 

б) Пеня 

в) Арест имущества 

г) Залог имущества 

19. Обязанность по уплате налога прекращается: 

а) при получении инвестиционного налогового кредита 

б) при получении отсрочки, рассрочки по уплате платежа 

в) в момент налога+ 

г) при банкротстве предприятия 

20. От чего зависит размер штрафа за нарушение срока постановки на учет? 

а) Организационно-правовой формы налогоплательщика 

б) Периода нарушения+ 

в) Наличие других нарушений 

г) Решение законодательного органа субъекта федерации 

21. Кто принимает решение о взыскании налога, сбора, а также пени за счет 

денежных средств, находящихся на счетах налогоплательщика в банках, в случае 

неуплаты или неполной уплаты налога в установленный срок? 

а) финансовые органы 

б) налоговые органы+ 

в) судебные органы 

г) правительство или администрация соответствующего уровня 

22. Определите сумму штрафа за не предоставление налогоплательщиком 

декларации в установленный срок? 

а) 5% суммы налога по этой декларации 

б) 50% суммы по этой декларации 

в) 100% суммы налога по этой декларации 

г) 5% суммы налога по этой декларации с учетом ограничений+ 

23. Когда операция по счету в банке приостанавливается? 

а) в случае отказа налогоплательщика представить налоговую декларацию 

б) при неуплате пени 

в) в случае отказа допустить налоговый орган к проведению инвентаризации имущества 

налогоплательщика 

г) при неуплате налогов в установленный срок+ 
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24. Какую сумму составляет штраф за грубое нарушение правил учета объектов 

налогообложения в течение одного налогового периода составляет… 

а) 10 тыс. руб. 

б) 2 тыс. руб. 

в) 5 тыс. руб. + 

г) 5% от налоговой базы 

д) 5% от суммы налога 

25. Ставка исчисления НДС по продовольственным товарам первой необходимости? 

а) по ставке 20% 

б) по основной ставке 

в) по ставке 10%+ 

г) по ставке 18% 

26. Предоставление налоговых льгот регламентируется… 

а) Налоговым кодексом РФ+ 

б) Трудовым кодексом 

в) Учетной политикой налогоплательщика 

г) Постановлением правительства РФ 

27. Что не является объектом НДС? 

а) выполнение работ (оказание услуг) органами государственной власти+ 

б) ввоз товаров на таможенную территорию РФ 

в) реализация товаров (работ, услуг) на территории РФ 

28. Что является косвенным налогом? 

а) Налог на прибыль организации 

б) Налог на землю 

в) Налог на имущество организации 

г) Налог на добавленную стоимость+ 

29. Декларация по НДС составляет: 

а) Покупатель 

б) налогоплательщик+ 

в) налоговый орган 

30. Что начисляет налоговый агент? 

а) Налог на доходы физических лиц+ 

б) Единый налог на вменённый доход 

в) Налог на имущество организаций 

 

УК-10.2-З1 Вопросы:1-10 

Тестовое задание 1 - 30 

УК-10.3-З1 Вопросы:1-10 

Тестовое задание 1 - 30 

ПК-2.1-З1 Вопросы:1-10 

Тестовое задание 1 - 30 

 

 

5.2.2. Задачи для оценки умений, владений и опыта деятельности 

 

Задача 1. 

Исходные данные: 

Организация занимается розничной торговлей. Площадь торгового зала составляет 

120 квадратных метров. Выручка организации составила 600000 рублей в месяц. В 

отчетном периоде численность работников составила 6 человек. Заработная плата 

составляет 12000 рублей в мес. (у каждого работника). 

Задание: рассчитать сумму единого налога на вмененный доход за налоговый период 
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с учетом выплаченных обязательных страховых взносов. Корректирующие коэффициенты 

имеют максимальные значения. 
Решение:  

ля расчета суммы единого налога на вмененный доход за налоговый период с учетом 

выплаченных обязательных страховых взносов необходимо выполнить следующие шаги: 

1. Рассчитать величину ежемесячного дохода организации: 

   Ежемесячный доход = Выручка организации - Заработная плата × Численность 

работников 

   Ежемесячный доход = 600000 - (12000 × 6) 

   Ежемесячный доход = 600000 - 72000 

   Ежемесячный доход = 528000 рублей 

2. Рассчитать величину вмененного дохода для целей налогообложения: 

   Вмененный доход = Площадь торгового зала × Величина вмененного дохода на 1 кв. метр 

   Величина вмененного дохода на 1 кв. метр можно найти в документах, регулирующих 

данную отрасль. Предположим, что он составляет 5000 рублей. 

   Вмененный доход = 120 × 5000 

   Вмененный доход = 600000 рублей 

3. Рассчитать сумму единого налога на вмененный доход: 

   Сумма единого налога = Вмененный доход × Коэффициент налогообложения 

   Коэффициент налогообложения можно найти в документах, регулирующих данную 

отрасль. Предположим, что он составляет 15%. 

   Сумма единого налога = 600000 × 0.15 

   Сумма единого налога = 90000 рублей 

4. Учесть выплаченные обязательные страховые взносы: 

   Сумма единого налога с учетом выплаченных обязательных страховых взносов = Сумма 

единого налога - Обязательные страховые взносы 

   Обязательные страховые взносы зависят от размера заработной платы и 

коэффициента, учитывающего вид деятельности организации. Предположим, что обязательные 

страховые взносы составляют 20% от заработной платы. 

   Обязательные страховые взносы = Заработная плата × Численность работников × 0.2 

   Обязательные страховые взносы = 12000 × 6 × 0.2 

   Обязательные страховые взносы = 14400 рублей 

   Сумма единого налога с учетом выплаченных обязательных страховых взносов = 90000 - 

14400 

   Сумма единого налога с учетом выплаченных обязательных страховых взносов = 75600 

рублей 

Таким образом, сумма единого налога на вмененный доход за налоговый период с учетом 

выплаченных обязательных страховых взносов составляет 75 600 рублей. 

Задача 2. 

Исходные данные: 

1) Организация имеет в собственности оборудование первоначальной  стоимостью 

800000 руб., остаточная стоимость на начало отчетного года 600000 рублей. 

2) Срок полезного использования 6 лет, амортизация начисляется линейным 

способом 

Задание: рассчитать налог на имущество организации за год включая квартальные 

авансовые платежи. 
Решение:  

Для расчета налога на имущество организации за год необходимо знать ставку налога на 

имущество, которая устанавливается органами местного самоуправления. 

Предположим, что ставка налога на имущество составляет 1%. Тогда для расчета 

квартальных авансовых платежей необходимо умножить остаточную стоимость оборудования 

на начало отчетного года на ставку налога и разделить на 4 (количество кварталов). 

Квартальные авансовые платежи = (Остаточная стоимость на начало отчетного года 

* Ставка налога) / 4 

В нашем случае:  

Квартальные авансовые платежи = (600000 * 0.01) / 4 = 1500 рублей 
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После расчета квартальных авансовых платежей, можно определить сумму налога на 

имущество за год. 

Налог на имущество за год = Квартальные авансовые платежи * 4 

В нашем случае: 

Налог на имущество за год = 1500 * 4 = 6000 рублей 

Таким образом, налог на имущество организации за год, включая квартальные авансовые 

платежи, составит 6000 рублей. 

 

Задача 3. 

Исходные данные: 

1) Организация имеет в собственности оборудование первоначальной стоимостью 

700000 руб., остаточная стоимость на начало отчетного года 450000 рублей. 

2) Срок полезного использования 5 лет, амортизация начисляется линейным 

способом. 

Задание: рассчитать налог на имущество организации за год включая квартальные 

авансовые платежи. 
Решение:  

Для расчета налога на имущество организации за год включая квартальные авансовые 

платежи, необходимо знать налоговую ставку на имущество в данном регионе. 

Предположим, что налоговая ставка на имущество составляет 2% от остаточной 

стоимости. 

1) Расчет амортизации: 

Амортизация = (Первоначальная стоимость - Остаточная стоимость) / Срок полезного 

использования 

Амортизация = (700000 - 450000) / 5 = 50000 руб. в год 

2) Расчет налоговой базы: 

Налоговая база = Остаточная стоимость + Амортизация 

Налоговая база = 450000 + 50000 = 500000 руб. 

3) Расчет квартальных авансовых платежей: 

Квартальный авансовый платеж = Налоговая база * Налоговая ставка / 4 

Квартальный авансовый платеж = 500000 * 0.02 / 4 = 2500 руб. 

4) Расчет налога на имущество за год: 

Налог на имущество = Квартальный авансовый платеж * 4 

Налог на имущество = 2500 * 4 = 10000 руб. 

Таким образом, налог на имущество организации за год, включая квартальные авансовые 

платежи, составит 10000 рублей. 

Задача 4. 

Исходные данные: 

1) в отчетном периоде выполнено и сдано заказчикам работ с учетом НДС на 

сумму 2500000 руб.; 

2) поступило на расчетный счет за выполненные и сданные работы 2235800 руб. с 

учетом НДС; 

3) получено авансов в счет финансирования по ранее заключенным договорам на 

изготовление металлоконструкций на сумму 544800 руб.; 

4) В порядке обмена за транспортные услуги отпущены пиломатериалы в 

количестве 200 куб. м (цена реализации – 4000 руб. за куб. м.).   

5) оплачено и оприходовано материалов с учетом НДС по ставке 18% на сумму 

1200000 руб.; в счетах-фактурах НДС выделен; 

6) оплачено за наличный расчет и оприходовано товарно-материальных ценностей 

производственного назначения без учета НДС по ставке 10 % на сумму 35400 руб.; в 

счетах-фактурах НДС выделен. 

Задание: рассчитать НДС, подлежащий уплате. 
Решение:  

Чтобы рассчитать НДС, подлежащий уплате, нужно сначала определить общую сумму 
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выручки от реализации товаров и услуг, а затем вычислить НДС как разницу между этой суммой 

и суммой авансов и материалов без НДС.  

1) Выручка от реализации товаров и услуг с учетом НДС: 2500000 руб. 

2) Сумма поступлений на расчетный счет: 2235800 руб. 

3) Сумма авансов: 544800 руб. 

4) Расчет стоимости пиломатериалов: 

   Количество пиломатериалов: 200 куб. м 

   Цена реализации: 4000 руб. за куб. м 

   Общая стоимость пиломатериалов: 200 * 4000 = 800000 руб. 

5) Сумма оплаченных и оприходованных материалов с учетом НДС: 1200000 руб. 

6) Сумма оплаченных товарно-материальных ценностей без НДС: 35400 руб. 

Теперь рассчитаем НДС, подлежащий уплате: 

Общая сумма выручки: 2500000 руб. 

Сумма авансов: 544800 руб. 

Сумма материалов без НДС: 35400 руб. 

Сумма пиломатериалов: 800000 руб. 

Сумма оплаченных и оприходованных материалов: 1200000 руб. 

НДС = Общая сумма выручки - Сумма авансов - Сумма материалов без НДС - Сумма 

пиломатериалов - Сумма оплаченных и оприходованных материалов 

НДС = 2500000 - 544800 - 35400 - 800000 - 1200000 

НДС = 485800 руб. 

Таким образом, НДС, подлежащий уплате, составляет 485800 руб. 

 

Задача 5. 

Исходные данные: 

1) в отчетном периоде отгружено продукции на сумму 870000 руб. с учетом НДС; 

2) в отчетном периоде поступило на расчетный счет за реализованную продукцию с 

учетом НДС по ставке 18% 620000 руб.; 

3) выполнено строительных работ для собственных нужд без учета НДС на сумму 

2500000 руб.; 

4) перечислено в уставный фонд на основании решения собрания учредителей 

145000 руб.; 

5) получено авансов по ранее заключенным договорам -55000 руб.; 

6) оплачено по безналичному расчету и оприходовано товарно-материальных 

ценностей производственного назначения без учета НДС по ставке 18% —333000 руб.; в 

счетах-фактурах НДС выделен; 

7) приобретено основных средств без учета НДС на 220900 руб., в том числе: 

автомобиль — 64000 руб., станки -156900 руб.; в счетах-фактурах НДС выделен; 

8) перечислено авансов смежникам 33900 руб.; 

9) закуплено за наличный расчет без учета НДС на оптовой базе и оприходовано 

производственных материалов на сумму 21000 руб.; в счетах-фактурах НДС выделен. 

Задание: рассчитать НДС, подлежащий уплате в бюджет за налоговый период.  
Решение:  

Для рассчета НДС, подлежащего уплате в бюджет за налоговый период, необходимо 

учесть следующие данные: 

1) Общая сумма отгруженной продукции с учетом НДС: 870000 руб. 

2) Сумма поступлений на расчетный счет за реализованную продукцию с учетом НДС по 

ставке 18%: 620000 руб. 

3) Выполнено строительных работ для собственных нужд без учета НДС: 2500000 руб. 

4) Перечислено в уставный фонд на основании решения собрания учредителей: 145000 руб. 

5) Получено авансов по ранее заключенным договорам: -55000 руб. (знак "-" обозначает 

получение денег) 

6) Оплачено безналичным расчетом и оприходовано товарно-материальных ценностей 

производственного назначения без учета НДС: -333000 руб. (знак "-" обозначает оплату) 

7) Приобретено основных средств без учета НДС: -220900 руб. (знак "-" обозначает 
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покупку) 

8) Перечислено авансов смежникам: -33900 руб. (знак "-" обозначает перечисление) 

9) Закуплено за наличные без учета НДС производственных материалов: -21000 руб. (знак 

"-" обозначает покупку) 

 

Теперь проведем расчет НДС по каждой операции: 

 

1) НДС по отгруженной продукции: 870000 * 18% = 156600 руб. 

2) НДС по поступлениям на расчетный счет: 620000 * 18% = 111600 руб. 

3) НДС по выполненным строительным работам: 0 (работы выполнены для собственных 

нужд) 

4) НДС по перечисленной сумме в уставный фонд: 145000 * 18% = 26100 руб. 

5) НДС по полученным авансам: 0 (авансы не облагаются НДС) 

6) НДС по оплаченным и оприходованным ТМЦ: 333000 * 18% = 59940 руб. 

7) НДС по приобретенным основным средствам: 220900 * 18% = 39762 руб. 

8) НДС по перечисленным авансам смежникам: 33900 * 18% = 6102 руб. 

9) НДС по закупленным за наличные производственным материалам: 21000 * 18% = 3780 

руб. 

Теперь сложим все полученные значения НДС: 

156600 + 111600 + 26100 + 59940 + 39762 + 6102 + 3780 = 402884 руб. 

Таким образом, НДС, подлежащий уплате в бюджет за налоговый период, составляет 

402884 руб. 

 

Задача 6. 

Исходные данные: 

1) в отчетном периоде отгружено продукции на сумму 1300 988 руб. с учетом НДС; 

2) поступило на расчетный счет за реализованную продукцию с учетом НДС 

880000 руб.; 

3) получено на расчетный счет денежных средств за реализацию основных фондов 

с учетом НДС на сумму 50900 руб.; 

4) получено от организаций-учредителей 100000 руб., в том числе: взносов в 

уставный фонд на основании решения общего собрания - 50000 руб., в виде финансовой 

помощи, связанной с оплатой товаров -50000 руб.; 

5) получено авансов в счет финансирования по ранее заключенным договорам на 

сумму 45000 руб.; 

6) оплачено по безналичному расчету и оприходовано товарно-материальных 

ценностей производственного назначения без учета НДС на сумму 277 800 руб.; в счетах-

фактурах НДС выделен; 

7) перечислено авансов смежникам 305000 руб. с учетом НДС; 

Задание: рассчитать НДС, подлежащий уплате в бюджет за налоговый период. 
Решение: 

Для рассчета НДС, подлежащего уплате в бюджет за налоговый период, нужно учесть 

следующие данные: 

1) Отгружено продукции на сумму 1300 988 руб. с учетом НДС. 

2) Поступило на расчетный счет за реализованную продукцию с учетом НДС 880000 руб. 

3) Получено на расчетный счет денежных средств за реализацию основных фондов с 

учетом НДС на сумму 50900 руб. 

4) Получено от организаций-учредителей 100000 руб., в том числе: взносы в уставный 

фонд на основании решения общего собрания - 50000 руб., в виде финансовой помощи, связанной с 

оплатой товаров -50000 руб. 

5) Получено авансов в счет финансирования по ранее заключенным договорам на сумму 

45000 руб 

6) Оплачено по безналичному расчету и оприходовано товарно-материальных ценностей 

производственного назначения без учета НДС на сумму 277 800 руб.; в счетах-фактурах НДС 

выделен. 

7) Перечислено авансов смежникам 305000 руб. с учетом НДС. 
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Для подсчета НДС, подлежащего уплате в бюджет, нужно учесть сумму полученного 

НДС и вычесть из нее сумму НДС, который был выделен в счетах-фактурах, а также сумму 

НДС, который был использован для оплаты товарно-материальных ценностей и перечислен 

авансов смежникам. 

НДС, подлежащий уплате в бюджет, рассчитывается по формуле: 

НДС = (Получено НДС - НДС по счетам-фактурам) - (НДС использованный для оплаты 

товаров + НДС перечисленный смежникам) 

Подставляя значения: 

Получено НДС = 880000 руб. 

НДС по счетам-фактурам = 0 руб. (так как в условии не указано иной) 

НДС использованный для оплаты товаров = 277800 руб. 

НДС перечисленный смежникам = 305000 руб. 

НДС = (880000 - 0) - (277800 + 305000)  

     = 880000 - 582800 

     = 297200 руб. 

Таким образом, НДС, подлежащий уплате в бюджет за налоговый период, составляет 

297200 руб. 

 

Задача 7. 

Исходные данные: 

1) учетная политика организации предусматривает определение выручки от 

реализации кассовым методом;  

2) региональная ставка налога на прибыль составляет 14%;  

3) в отчетном периоде (квартал) поступило на расчетный счет за реализованную 

продукцию 980000 руб. без учета НДС;  

4) в отчетном периоде отгружено продукции на сумму 1260000 руб.; 

5) закуплены материалы на сумму 400000 рублей. Фактически использовано в 

производстве материалов – на 325000 руб.; 

6) имеются основные средства первоначальной стоимостью 4 млн. рублей, 

остаточной стоимостью 3 млн. рублей. Амортизация начисляется линейным способом. 

Срок полезного использования – 6 лет.  

7) поступило авансов от потребителей на сумму 80000 руб. 

8) уплачен земельный налог в размере 45000 рублей. 

9) доходы по государственным ценным бумагам составили 70000 рублей. 

10) заработная плата - 200 тыс. руб., компенсации за неиспользованный отпуск –30 

тыс. руб.; 

11) продан автомобиль за 80000 рублей. Остаточная стоимость 120000 рублей. 

Срок оставшегося использования 2 года. 

Задание: рассчитать налог на прибыль в отчетном периоде (квартал).  
Решение:  

Для расчета налога на прибыль в отчетном периоде (квартал) необходимо выполнить 

следующие шаги: 

1) Рассчитаем выручку от реализации. Учитывая, что учетная политика 

предусматривает определение выручки от реализации кассовым методом, сумма поступлений на 

расчетный счет за реализованную продукцию будет являться выручкой. Таким образом, выручка 

равна 980000 руб. 

2) Рассчитаем валовую прибыль. Валовая прибыль вычисляется как разница между 

выручкой и себестоимостью продаж. Себестоимость продаж составляет сумму закупленных 

материалов (400000 руб), фактически использованных в производстве (325000 руб) и затрат на 

заработную плату (200000 руб) и компенсации за неиспользованный отпуск (30000 руб). Итого, 

себестоимость продаж равна 955000 руб. Таким образом, валовая прибыль равна 25000 руб. 

3) Рассчитаем налог на прибыль. Налог на прибыль рассчитывается как произведение 

валовой прибыли на ставку налога. В данном случае региональная ставка налога составляет 14%. 

Таким образом, налог на прибыль равен 0.14 * 25000 = 3500 руб. 
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Ответ: Налог на прибыль в отчетном периоде (квартал) составляет 3500 рублей. 

 

Задача 8. 

Исходные данные: 

1) учетной политикой строительной компании в целях налогообложения 

установлено определение выручки от реализации продукции методом начисления; 

2) в отчетном периоде (квартал) передано заказчикам выполненных строительно-

монтажных работ на сумму 1210000 руб., в том числе оплачено 940000 руб.; 

3) закуплены материалы на сумму 200000 рублей. Фактически использовано 

материалов – на 125000 руб. (без НДС); 

4) имеются основные средства первоначальной стоимостью 3 млн. рублей, 

остаточной стоимостью 1,5 млн. рублей. Амортизация начисляется нелинейным способом. 

Срок полезного использования – 7 лет.  

5) сомнительная дебиторская задолженность со сроком 50 дней – 80000 руб., 95 

дней – 30000 руб. 

6) полученные дивиденды по акциям составили 40000 рублей. 

7) заработная плата - 120 тыс. руб., командировочные расходы 25 тыс. руб., 

суточные – 2000 рублей; 

8) налог на имущество организаций за отчетный период составил 7500 руб. 

9) поступило доходов от сдачи имущества в аренду 25000 руб. (без НДС) 

Задание: рассчитать налог на прибыль в федеральный бюджет в отчетном периоде 

(квартал).  
Решение: 

Для расчета налога на прибыль в федеральный бюджет в отчетном периоде (квартал) 

необходимо выполнить следующие шаги: 

1) Рассчитать выручку от реализации продукции по методу начисления. 

   Выручка от реализации продукции = сумма переданных заказчикам работ - оплаченные 

заказчиками работы 

   Выручка от реализации продукции = 1210000 - 940000 = 270000 руб. 

2) Рассчитать расходы на оплату материалов. 

   Расходы на оплату материалов = закупленные материалы - фактически использованные 

материалы 

   Расходы на оплату материалов = 200000 - 125000 = 75000 руб. 

3) Рассчитать амортизацию основных средств. 

   Амортизация = (первоначальная стоимость - остаточная стоимость) / срок полезного 

использования 

   Амортизация = (3000000 - 1500000) / 7 = 214285.71 руб. 

4) Рассчитать себестоимость произведенных работ. 

   Себестоимость произведенных работ = расходы на оплату материалов + амортизация 

   Себестоимость произведенных работ = 75000 + 214285.71 = 289285.71 руб. 

5) Рассчитать прибыль от реализации продукции. 

   Прибыль от реализации продукции = выручка от реализации продукции - себестоимость 

произведенных работ 

   Прибыль от реализации продукции = 270000 - 289285.71 = -19285.71 руб. 

6) Рассчитать налог на прибыль в федеральный бюджет. 

   Налог на прибыль = прибыль от реализации продукции * 20% 

   Налог на прибыль = -19285.71 * 0.2 = -3857.14 руб. 

Итак, налог на прибыль в федеральный бюджет в отчетном периоде (квартал) составит 

-3857.14 руб. (отрицательное значение указывает на убыток компании). 

 

Задача 9. 

Исходные данные: 

1) учетная политика организации предусматривает определение выручки от 

реализации методом начисления; 

2) в отчетном периоде (квартал) поступило на расчетный счет за реализованную 
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продукцию 3800000 руб. без учета НДС; отгружено продукции на сумму 4260000 руб.; 

3) имеются основные средства первоначальной стоимостью 15 млн. рублей 

Амортизация начисляется линейным способом. Срок полезного использования – 6 лет.  

4) закуплены материалы на сумму 2500000 рублей. Фактически использовано 

материалов – на 1650000 руб. (без НДС); 

5) начислено в резерв по гарантийному ремонту и гарантийному обслуживанию в 

пределах установленных ограничений 32000 руб.; 

6) поступило авансов от заказчиков на сумму 250000 руб. 

7) заработная плата - 560 тыс. руб., премии (предусмотрены коллективным 

договором) – 120 тыс. руб.; 

8) начислено пени за нарушение договорных обязательств – 40000 рублей, из них 

получено – 15000 рублей; 

9) сомнительная дебиторская задолженность со сроком 50 дней – 280000 руб., 105 

дней – 130000 руб. 

10) продано оборудование за 170000 рублей. Остаточная стоимость 240000 рублей. 

Срок оставшегося использования 1,5 года. 

11) доходы по государственным ценным бумагам составили 140000 рублей. 

Задание: рассчитать налог на прибыль за отчетный период 
Решение: 

Для расчета налога на прибыль необходимо определить чистую прибыль организации. Для 

этого необходимо сначала определить выручку от реализации и затраты. 

1) Выручка от реализации: 

По условию, учетная политика организации предусматривает определение выручки от 

реализации методом начисления. В данном случае, поступило на расчетный счет за 

реализованную продукцию 3800000 рублей без учета НДС. Отгружено продукции на сумму 

4260000 рублей.  

Выручка от реализации = 3800000 руб + 4200000 руб = 8060000 руб. 

2) Затраты: 

- Закуплены материалы на сумму 2500000 рублей. Фактически использовано материалов 

на 1650000 рублей без НДС. 

Затраты на материалы = 1650000 руб. 

- Амортизация основных средств: 

Основные средства имеют первоначальную стоимость 15 млн. рублей и срок полезного 

использования 6 лет. 

Амортизация в год = Стоимость / Срок полезного использования = 15000000 руб / 6 = 

2500000 руб. 

- Начислено в резерв по гарантийному ремонту и гарантийному обслуживанию в пределах 

установленных ограничений 32000 руб. 

- Заработная плата 560 тыс. руб., премии 120 тыс. руб. 

- Начислено пени за нарушение договорных обязательств 40000 руб, из них получено 15000 

руб. 

- Сомнительная дебиторская задолженность со сроком 50 дней 280000 руб, 105 дней 

130000 руб. 

- Продано оборудование за 170000 рублей. Остаточная стоимость 240000 рублей. Срок 

оставшегося использования 1,5 года. 

- Доходы по государственным ценным бумагам составили 140000 руб. 

Затраты = Затраты на материалы + Амортизация + Начислено в резерв + Заработная 

плата + Премии + Начислено пени - Получено пени + Сомнительная дебиторская задолженность 

+ Продано оборудование - Остаточная стоимость оборудования + Доходы по государственным 

ценным бумагам 

Затраты = 1650000 + 2500000 + 32000 + 560000 + 120000 + 40000 - 15000 + 280000 + 

130000 + 170000 - 240000 + 140000 = 6220000 руб. 

3) Чистая прибыль: 

Чистая прибыль = Выручка от реализации - Затраты = 8060000 - 6220000 = 1840000 руб. 
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4) Налог на прибыль: 

Налог на прибыль рассчитывается как процент от чистой прибыли, указанный в 

налоговом кодексе РФ. В данной задаче не указана ставка налога, поэтому предположим, что 

она составляет 20%. 

Налог на прибыль = Чистая прибыль * Ставка налога = 1840000 * 0.2 = 368000 руб. 

Ответ: Налог на прибыль за отчетный период составляет 368000 рублей. 

 

Задача 10. 

Исходные данные: 

1) организацией перешедшей на упрощенную систему налогообложения (УСН) в 

отчетном периоде (квартал) отгружено продукции на сумму 1500000 руб.; 

2) в отчетном периоде  поступило на расчетный счет за реализованную продукцию 

1300000 руб.;  

3) уплаченные арендные платежи за помещение составили 50000 руб. (включая 

НДС) в месяц; 

4) получены авансы под предстоящую поставку товара 300000 руб. 

5) приобретен автомобиль для производственных целей за 250000 рублей; 

6) за отчетный период закуплены материалы на сумму 300000 рублей. Фактически  

использовано в производстве материалов – на 225000 руб.(суммы включая НДС); 

7) заработная плата работникам - 150 тыс. руб. в месяц;  

8) выплачены пособия по временной нетрудоспособности на сумму 20000 рублей.  

Задание: рассчитать единый налог за отчетный период если налоговая база – размер 

дохода (выручки), с учетом выплаченных взносов в ПФ. 
Решение:  

Для расчета единого налога за отчетный период нужно учесть следующие показатели: 

1) Налоговая база (размер дохода): 1500000 руб. (отгрузка продукции) 

2) Расходы, учитываемые при упрощенной системе налогообложения: 

   - Арендные платежи: 50000 руб./месяц * 3 месяца = 150000 руб. 

   - Закупленные материалы: 300000 руб. 

   - Заработная плата: 150000 руб./месяц * 3 месяца = 450000 руб. 

   - Пособия по временной нетрудоспособности: 20000 руб. 

3) Выплаченные взносы в ПФ: 

   - Заработная плата: 150000 руб./месяц * 3 месяца * 0.22 (ставка ЕСН) = 99000 руб. 

4) Полученные авансы под предстоящую поставку товара: 300000 руб. 

5) Стоимость приобретенного автомобиля для производственных целей: 250000 руб. 

Теперь рассчитаем единый налог: 

Единый налог = (Налоговая база - Расходы) * Ставка ЕНВД + (Полученные авансы - 

Стоимость автомобиля) * Ставка ЕНВД - Выплаченные взносы 

Ставка ЕНВД для организаций, занимающихся розничной продажей товаров, составляет 

6%. При этом ставку ЕНВД можно уменьшить на сумму выплаченных взносов в ПФ. 

Единый налог = (1500000 - (150000 + 300000 + 450000 + 20000)) * 0.06 + (300000 - 250000) 

* 0.06 - 99000 

Единый налог = (1500000 - 920000) * 0.06 + 5000 - 99000 

Единый налог = 580000 * 0.06 - 94000 

Единый налог = 34800 - 94000 

Единый налог = -59200 руб. 

Итак, единый налог за отчетный период составляет -59200 руб. Это означает, что 

организация имеет право на возврат данного налога в бюджет. 

 

Задача 11. 

Исходные данные: 

1) организацией перешедшей на упрощенную систему налогообложения (УСН) в 

отчетном периоде поступило на расчетный счет за реализованную  продукцию 1300000 

руб.;  

2) уплаченные арендные платежи за помещение составили 50000 руб. (включая 
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НДС) в месяц; 

3) получены авансы под предстоящую поставку товара 300000 руб. 

4) начислено пени за нарушение договорных обязательств – 30000 рублей, из них 

получено – 20000 рублей; 

5) приобретен автомобиль для производственных целей за 250000 рублей; 

6) за отчетный период закуплены материалы на сумму 300000 рублей. Фактически 

использовано в производстве материалов – на 225000 руб.(суммы включая НДС); 

7) имеются основные средства первоначальной стоимостью 4 млн. рублей, 

остаточной стоимостью 3 млн. рублей, приобретенные до перехода на УСН. Срок 

полезного использования – 6 лет.  

8) заработная плата работникам - 150 тыс. руб. в месяц;  

9) выплачены пособия по временной нетрудоспособности на сумму 20000 рублей.  

10) Уплачен штраф за нарушение договорных обязательств – 40000 рублей.  

Задание: рассчитать единый налог за отчетный период если налоговая база – 

доходы за вычетом расходов) с учетом выплаченных взносов в Пенсионный Фонд. 
Решение:  

Для расчета единого налога за отчетный период необходимо учесть доходы и расходы 

организации, а также выплаченные взносы в Пенсионный Фонд. 

Доходы организации включают: 

- поступления на расчетный счет за реализованную продукцию: 1 300 000 руб. 

Расходы организации включают: 

- арендные платежи за помещение (включая НДС): 50 000 руб. x 12 = 600 000 руб. 

- начисленные пени за нарушение договорных обязательств: 30 000 руб. 

- приобретение автомобиля для производственных целей: 250 000 руб. 

- закупка материалов (с учетом НДС) на 225 000 руб. 

- выплаченная заработная плата: 150 000 руб. x 12 = 1 800 000 руб. 

- выплаченные пособия по временной нетрудоспособности: 20 000 руб. 

- уплаченный штраф за нарушение договорных обязательств: 40 000 руб. 

Таким образом, сумма всех расходов составляет: 

600 000 + 30 000 + 250 000 + 225 000 + 1 800 000 + 20 000 + 40 000 = 2 965 000 руб. 

Рассчитаем налоговую базу, вычитая сумму расходов из доходов: 

1 300 000 - 2 965 000 = -1 665 000 руб. 

Так как налоговая база отрицательная, уплачивать единый налог не требуется. 

Необходимо также учесть выплаченные взносы в Пенсионный Фонд. Согласно УСН, 

ставка взноса в ПФ составляет 22% от фонда оплаты труда. Рассчитаем сумму взносов в ПФ: 

1 800 000 руб. x 0.22 = 396 000 руб. 

Таким образом, размер выплаченных взносов в Пенсионный Фонд составляет 396 000 руб. 

 

Задача 12. 

Исходные данные: 

Организация занимается оказанием бытовых услуг населению (ремонт одежды). 

Выручка организации составила 400000 рублей в месяц. В отчетном периоде численность 

работников составила: в первый месяц – 3 человек, второй и третий – по 6 человек. 

Заработная плата составляет 18000 рублей в мес. (у каждого работника). 

Задание: рассчитать сумму единого налога на вмененный доход за налоговый 

период с учетом выплаченных обязательных страховых взносов. Корректирующие 

коэффициенты имеют максимальные значения. 
Решение:  

Для расчета суммы единого налога на вмененный доход необходимо учесть следующие 

данные: 

1. Выручка организации за налоговый период составляет 400000 рублей. 

2. Численность работников в отчетном периоде: первый месяц - 3 человека, второй и 

третий месяцы - 6 человек. 

3. Заработная плата каждого работника составляет 18000 рублей в месяц. 
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Сначала рассчитаем сумму выплаченной заработной платы за весь налоговый период: 

За первый месяц: 3 человека * 18000 рублей = 54000 рублей 

За второй и третий месяцы: 6 человек * 18000 рублей = 108000 рублей 

Общая сумма заработной платы: 54000 рублей + 108000 рублей * 2 = 270000 рублей. 

Теперь рассчитаем сумму страховых взносов, которую необходимо учесть при расчете 

единого налога. Величина страховых взносов составляет 34% от заработной платы работников. 

Сумма страховых взносов: 270000 рублей * 34% = 91800 рублей. 

Теперь рассчитаем сумму единого налога на вмененный доход. Для этого умножим 

выручку организации за налоговый период на корректирующий коэффициент. 

Максимальное значение корректирующих коэффициентов для оказания бытовых услуг - 

0.67. 

Сумма единого налога на вмененный доход: 400000 рублей * 0.67 = 268000 рублей. 

Итого, сумма единого налога на вмененный доход с учетом выплаченных обязательных 

страховых взносов составляет 268000 рублей. 

 

УК-10.2-У1 Задачи 1-12 

УК-10.3-У1 Задачи 1-12 

ПК-2.1-У1 Задачи 1-12 

  

УК-10.2-В1 Задачи 1-12 

УК-10.3-В1 Задачи 1-12 

ПК-2.1-В1 Задачи 1-12 

 

 

5.3. Описание показателей и критериев оценивания компетенций в процессе их 

освоения, описание шкал оценивания 

 

Оценивание знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, 

характеризующих этапы формирования компетенций - это совокупность действий, 

позволяющих выявить качественные и количественные характеристики результатов 

обучения, оценить, как освоен обучающимися материал учебной дисциплины. 

Выделяют три функции контроля результатов обучения по дисциплине: 

1) диагностическая – призвана выявить и оценить интересующие нас свойства 

обучающихся, а также уровни его знаний, умений и навыков. 

2) обучающая – имеет целью оптимизировать самостоятельную работу 

обучающихся, активизировать их познавательную деятельность при подготовке к 

текущим занятиям, а также в период написания контрольных работ, рефератов, и 

подготовки к зачетам и экзаменам. 

3) воспитательная функция состоит в формировании у обучаемых ответственного и 

творческого отношения к ученым дисциплинам, а через них – любви к профессии, в 

развитии у каждого культа учебы. 

К организации контроля результатов обучения по дисциплине предъявляются 

определенные педагогические требования: 

– индивидуальный характер контроля, предполагающий выдачу индивидуальных 

заданий обучающимся и такую организацию контроля, которая бы исключила 

подсказки; 

– систематичность, регулярность контроля, побуждающая обучающихся к активизации 

познавательной деятельности; 

– всесторонность, заключающаяся в том, что контроль должен охватывать все основные 

разделы учебной программы, обеспечивать проверку знаний, умений, навыков; 

– разнообразие форм контроля; 

– объективность контроля, исключающая преднамеренные, субъективные и ошибочные 

суждения и выводы преподавателя, основанные на недостаточном понимании 
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обучающихся или предвзятом к ним отношениям; 

– дифференцированный подход, учитывающий особенности личных качеств каждого 

обучающегося; 

– тактичность преподавателя; 

– единство требований преподавателей, осуществляющих контроль за учебной работой 

обучающихся в данной группе. 

Важно на всех этапах оценки результатов обучения по дисциплине проявлять 

полную объективность. Нельзя связывать оценку результатов деятельности с оценкой 

личности обучающегося. 

 

5.3.1. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, 

умений, навыков и (или) опыта деятельности в ходе текущего контроля 

успеваемости 

 

УСТНЫЙ ОТВЕТ (показатель компетенции «Знание») 

 

Оценка знаний предполагает дифференцированный подход к обучающемуся, учет 

его индивидуальных способностей, степень усвоения и систематизации основных понятий 

и категорий по дисциплине. Кроме того, оценивается не только глубина знаний 

поставленных вопросов, но и умение использовать в ответе практический материал. 

Оценивается культура речи, владение навыками ораторского искусства. 

Краткая характеристика 

оценочного средства 

Техника обучения, предполагающая проведение 

группового или индивидуального собеседования (опроса) 

в процессе проведения практических (семинарских) 

занятий или лекционных занятий. 

Представление оценочного 

средства в фонде 

Перечень вопросов для устного опроса на практических 

(семинарских) занятиях. 

Перечень вопросов для повторения на лекционных 

занятиях 

Предел длительности 5-10 минут 

Предлагаемое количество 

заданий 

Один основной вопрос, дополнительные по решению 

преподавателя 

Последовательность 

выборки вопросов из 

каждого раздела 

Случайная 

Критерии оценивания 

(требования к ответу): 

Последовательность, полнота, логичность изложения, 

анализ различных точек зрения, самостоятельное 

обобщение материала, использование профессиональных 

терминов, культура речи, навыки ораторского искусства. 

Изложение материала без фактических ошибок. 

Критерии оценки 

(характеристики ответа 

обучающегося): 

Оценка «Отлично» выставляется обучающемуся, 

сформулировавшему полный и правильный ответ на 

вопросы занятия, логично структурировавшему и 

изложившему материал. При этом обучающийся должен 

показать знание специальной литературы. Для получения 

отличной оценки необходимо продемонстрировать 

умение обозначить проблемные вопросы в 

соответствующей области специальной педагогики, 

проанализировать их и предложить варианты решений, 

дать исчерпывающие ответы на уточняющие и 

дополнительные вопросы.  

Оценка «Хорошо» выставляется обучающемуся, который 
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дал полный правильный ответ на вопросы занятия с 

соблюдением логики изложения материала, но допустил 

при ответе отдельные неточности, не имеющие 

принципиального характера. Оценка «хорошо» может 

выставляться обучающемуся, недостаточно чётко и 

полно ответившему на уточняющие и дополнительные 

вопросы.  

Оценка «Удовлетворительно» выставляется 

обучающемуся, показавшему неполные знания, 

допустившему ошибки и неточности при ответе на 

вопросы занятия, продемонстрировавшему неумение 

логически выстроить материал ответа и сформулировать 

свою позицию по проблемным вопросам. При этом хотя 

бы по одному из заданий ошибки не должны иметь 

принципиального характера. Обучающийся, ответ 

которого оценивается «удовлетворительно», должен 

опираться в своем ответе на учебную литературу.  

Оценка «Неудовлетворительно» выставляется 

обучающемуся, если он не дал ответа по вопросам 

занятия, дал неверные, содержащие фактические ошибки 

ответы на все вопросы, не смог ответить на 

дополнительные и уточняющие вопросы. 

Неудовлетворительная оценка выставляется 

обучающемуся, отказавшемуся отвечать на вопросы. 

 

ТЕСТ (показатель компетенции «Знание») 

 

Краткая характеристика 

оценочного средства 

Является одним из средств контроля знаний 

обучающихся по дисциплине (модулю). 

Система стандартизированных заданий, позволяющая 

измерить уровень знаний и умений обучающегося. 

Представление оценочного 

средства в фонде 

Тестовые задания 

Критерии оценивания 

(требования к ответу): 

Правильный ответ на вопрос 

Критерии оценки 

(характеристики ответа 

обучающегося): 

Оценка «Отлично» – 90-100% правильных ответов. 

Оценка «Хорошо» – 70-89% правильных ответов. 

Оценка «Удовлетворительно» – 50-69% правильных 

ответов. 

Оценка «Неудовлетворительно» – менее 50% 

правильных ответов. 

 

Дискуссионные процедуры 

 

КРУГЛЫЙ СТОЛ, ДИСКУССИЯ, ДИСПУТ, ДЕБАТЫ и тр. (показатель 

компетенции «Умение») 

 

Краткая характеристика 

оценочного средства 

Являются средствами, позволяющими включить 

обучающихся в процесс обсуждения спорного вопроса, 

проблемы и оценить их умение аргументировать 

собственную точку зрения. Задание дается заранее, 

определяется круг вопросов для обсуждения, группы 
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участников этого обсуждения. 

Дискуссионные процедуры могут быть использованы для 

того, чтобы студенты: 

– лучше поняли усвояемый материал на фоне 

разнообразных позиций и мнений, не обязательно 

достигая общего мнения; 

– смогли постичь смысл изучаемого материала, 

который иногда чувствуют интуитивно, но не могут 

высказать вербально, четко и ясно, или 

конструировать новый смысл, новую позицию; 

– смогли согласовать свою позицию или действия 

относительно обсуждаемой проблемы. 

Представление оценочного 

средства в фонде 

Тестовые задания 

Критерии оценивания 

(требования к ответу): 

Оцениваются действия всех участников группы. 

Понимание проблемы, высказывания и действия 

полностью соответствуют заданным целям. Соответствие 

реальной действительности решений, выработанных в 

ходе игры. Владение терминологией, демонстрация 

владения учебным материалом по теме игры, владение 

методами аргументации, умение работать в группе 

(умение слушать, конструктивно вести беседу, убеждать, 

управлять временем, бесконфликтно общаться), 

достижение игровых целей, (соответствие роли – при 

ролевой игре). Ясность и стиль изложения. 

Критерии оценки 

(характеристики ответа 

обучающегося): 

Оценка «Отлично» ставится в случае, когда все 

требования выполнены в полном объеме. 

Оценка «Хорошо» ставится, если обучающиеся в целом 

демонстрируют понимание проблемы, высказывания и 

действия полностью соответствуют заданным целям. 

Решения, выработанные в ходе игры, полностью 

соответствуют реальной действительности. Но 

некоторые объяснения не совсем аргументированы, 

нарушены нормы общения, нарушены временные рамки, 

нарушен стиль изложения. 

Оценка «Удовлетворительно» ставится, если 

обучающиеся в целом демонстрируют понимание 

проблемы, высказывания и действия в целом 

соответствуют заданным целям. Однако, решения, 

выработанные в ходе игры, не совсем соответствуют 

реальной действительности. Некоторые объяснения не 

совсем аргументированы, нарушены временные рамки, 

нарушен стиль изложения. 

Оценка «Неудовлетворительно» ставится, если 

обучающиеся не понимают проблему, их высказывания 

не соответствуют заданным целям. 

 

РЕШЕНИЕ ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАДАНИЙ, задач и др. (показатель компетенции 

«Владение») 

 

Краткая характеристика 

оценочного средства 

Техника обучения, предполагающая проектирование 

решения конкретной задачи 
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Представление оценочного 

средства в фонде 

Перечень практических заданий 

Критерии оценивания 

(требования к ответу): 

Последовательность, полнота, логичность описания и 

интерпретацию ситуации. Владение профессионально-

понятийным аппаратом. Самостоятельное обобщение 

материала и обосновывание своих суждений. 

Профессиональное прогнозирование и проектирование 

развития ситуации или объекта. Предложение 

эффективных способов решения задания. 

Критерии оценки 

(характеристики ответа 

обучающегося): 

Оценка «Отлично». Обучающийся даёт грамотное 

описание и интерпретацию ситуации, свободно владея 

профессионально-понятийным аппаратом, умеет 

высказывать и обосновывать свои суждения, 

профессионально прогнозирует и проектирует развитие 

ситуации или объекта, предлагает эффективные способы 

решения задания. 

Оценка «Хорошо». Обучающийся даёт грамотное 

описание и интерпретацию рассматриваемой ситуации; 

достаточно владеет профессиональной терминологией, 

владеет приемами проектирования, допуская неточности; 

ответ правильный, полный, с незначительными 

неточностями или недостаточно полный. 

Оценка «Удовлетворительно». Обучающийся слабо 

владеет профессиональной терминологией при описании 

и интерпретации рассматриваемой ситуации, допускает 

ошибки при проектировании способов деятельности, 

слабо обосновывает свои суждения, излагает материал 

неполно, непоследовательно. 

Оценка «Неудовлетворительно». Обучающийся не 

владеет профессиональной терминологией, не умеет 

грамотно обосновать свои суждения, отказывается 

решать задание или отвечать на вопрос. Обнаруживается 

незнание основ проектирования, допущены грубые 

ошибки.  

 

Творческое задание 

 

ЭССЕ (показатель компетенции «Умение») 

 

Краткая характеристика 

оценочного средства 

Продукт самостоятельной работы обучающегося. 

Небольшая по объему письменная работа, сочетающая 

свободные, субъективные рассуждения по определенной 

теме с элементами научного анализа. Текст должен быть 

легко читаем, но необходимо избегать нарочито 

разговорного стиля, сленга, шаблонных фраз. 

Представление оценочного 

средства в фонде 

Тематика эссе  

Предел длительности 

(обьем) 

5-15 страниц 

Предлагаемое количество 

заданий 

Одна основная проблема 

Последовательность По решению обучающегося 
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выборки тем 

Критерии оценивания 

(требования к ответу): 

Оценка учитывает соблюдение жанровой специфики эссе, 

наличие логической структуры построения текста, 

наличие авторской позиции, ее научность и связь с 

современным пониманием вопроса, адекватность 

аргументов, стиль изложения, оформление работы. 

Следует помнить, что прямое заимствование (без 

оформления цитат) текста из Интернета или электронной 

библиотеки недопустимо. 

Критерии оценки 

(характеристики ответа 

обучающегося): 

Оценка «Отлично» ставится в случае, когда 

определяется: наличие логической структуры построения 

текста (вступление с постановкой проблемы; основная 

часть, разделенная по основным идеям; заключение с 

выводами, полученными в результате рассуждения); 

наличие четко определенной личной позиции по теме 

эссе; адекватность аргументов при обосновании личной 

позиции, стиль изложения. 

Оценка «Хорошо» ставится, когда в целом определяется: 

наличие логической структуры построения текста 

(вступление с постановкой проблемы; основная часть, 

разделенная по основным идеям; заключение с 

выводами, полученными в результате рассуждения); но 

не прослеживается наличие четко определенной личной 

позиции по теме эссе; не достаточно аргументов при 

обосновании личной позиции. 

Оценка «Удовлетворительно» ставится, когда в целом 

определяется: наличие логической структуры построения 

текста (вступление с постановкой проблемы; основная 

часть, разделенная по основным идеям; заключение), но 

не прослеживаются четкие выводы, нарушается стиль 

изложения. 

Оценка «Неудовлетворительно» ставится, если не 

выполнены никакие требования. 

 

Исследовательский проект 

 

РЕФЕРАТ (показатель компетенции «Умение») 

 

Краткая характеристика 

оценочного средства 
Структура исследовательского проекта приближена к 

формату научного исследования и содержит 

доказательство актуальности избранной темы, 

определение научной проблемы, предмета и объекта 

исследования, целей и задач, методов, источников, 

историографии, обобщение результатов, выводы. 

Результаты выполнения исследовательского проекта 

оформляется в виде реферата. 

Продукт самостоятельной работы обучающегося, 

представляющий собой краткое изложение в письменном 

виде полученных результатов теоретического анализа 

определенной научной (учебно-исследовательской) темы, 

где автор раскрывает суть исследуемой проблемы, 
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приводит различные точки зрения, а также собственные 

взгляды на нее.  

Представление оценочного 

средства в фонде 

Тематика рефератов 

Предел длительности 

(обьем) 

10-25 страниц 

Предлагаемое количество 

заданий 

Одна основная проблема, несколько вспомагательных 

Последовательность 

выборки тем 

По решению обучающегося 

Критерии оценивания 

(требования к ответу): 

Учитывается доказательство актуальности темы 

исследования, определение научной проблемы, объекта и 

предмета исследования, целей и задач, источников, 

методов исследования, выдвижение гипотезы, обобщение 

результатов и формулирование выводов, обозначение 

перспектив дальнейшего исследования. 

Критерии оценки 

(характеристики ответа 

обучающегося): 

Оценка «Отлично»: выполнены все требования к 

написанию и защите реферата (4.1): обозначена проблема 

и обоснована её актуальность, сделан краткий анализ 

различных точек зрения на рассматриваемую проблему и 

логично изложена собственная позиция, 

сформулированы выводы, тема раскрыта полностью, 

выдержан объём, соблюдены требования к внешнему 

оформлению, даны правильные ответы на 

дополнительные вопросы. 

Оценка «Хорошо»: основные требования к реферату и 

его защите выполнены, но при этом допущены недочёты. 

В частности, имеются неточности в изложении 

материала; отсутствует логическая последовательность в 

суждениях; не выдержан объём реферата; имеются 

упущения в оформлении; на дополнительные вопросы 

при защите даны неполные ответы 

Оценка «Удовлетворительно»: имеются существенные 

отступления от требований к реферированию. В 

частности: тема освещена лишь частично; допущены 

фактические ошибки в содержании реферата или при 

ответе на дополнительные вопросы; во время защиты 

отсутствует вывод. 

Оценка «Неудовлетворительно»: тема реферата не 

раскрыта, обнаруживается существенное непонимание 

проблемы. 

 

Информационный проект 

 

ДОКЛАД (показатель компетенции «Умение») 

 

Краткая характеристика 

оценочного средства 

Информационный проект – проект, направленный на 

стимулирование учебно-познавательной деятельности 

студента с выраженной эвристической направленностью 

(поиск, отбор и систематизация информации об объекте, 

оформление ее для презентации). 

Информационный проект отличается от 
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исследовательского проекта, поскольку представляет собой 

такую форму учебно-познавательной деятельности, которая 

отличается ярко выраженной эвристической 

направленностью. 

Представление оценочного 

средства в фонде 

Тематика докладов 

Предел длительности 5-10 минут 

Предлагаемое количество 

заданий 

Одна основная проблема 

Последовательность 

выборки тем 

По решению обучающегося 

Критерии оценивания 

(требования к ответу): 

Учитывается самостоятельный поиск, отбор и 

систематизация информации, раскрытие вопроса 

(проблемы), ознакомление студенческой аудитории с 

этой информацией (представление информации), ее 

анализ и обобщение, оформление, полные ответы на 

вопросы аудитории с примерами. 

Критерии оценки 

(характеристики ответа 

обучающегося): 

Оценка «Отлично» ставится в случае, когда 

обучающийся полностью раскрывает вопрос (проблему), 

представляет информацию систематизировано, 

последовательно, логично, взаимосвязано, использует 

более 5 профессиональных терминов, широко использует 

информационные технологии, ошибки в информации 

отсутствуют, дает полные ответы на вопросы аудитории 

с примерами. 

Оценка «Хорошо» ставится, если обучающийся 

раскрывает вопрос (проблему), представляет 

информацию систематизировано, последовательно, 

логично, взаимосвязано, использует более 2 

профессиональных терминов, достаточно использует 

информационные технологии, допускает не более 2 

ошибок в изложении материала, дает полные или 

частично полные ответы на вопросы аудитории. 

Оценка «Удовлетворительно» ставится, если 

обучающийся, раскрывает вопрос (проблему) не 

полностью, представляет информацию не 

систематизировано и не совсем последовательно, 

использует 1-2 профессиональных термина, использует 

информационные технологии, допускает 3-4 ошибки в 

изложении материала, отвечает только на элементарные 

вопросы аудитории без пояснений. 

Оценка «Неудовлетворительно» ставится, если вопрос 

не раскрыт, представленная информация логически не 

связана, не используются профессиональные термины, 

допускает более 4 ошибок в изложении материала, не 

отвечает на вопросы аудитории. 

 

5.3.2. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, 

умений, навыков и (или) опыта деятельности в ходе промежуточной аттестации 

 

ЭКЗАМЕН (показатель компетенции «Знание»)  
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Краткая характеристика 

оценочного средства 

Контрольное мероприятие, которое проводится по 

окончанию изучения дисциплины в виде, 

предусмотренном учебным планом. 

Представление оценочного 

средства в фонде 

Тестовые задания 

Предел длительности 90 минут 

Предлагаемое количество 

заданий 

30 вопрос 

Последовательность 

выборки вопросов из 

каждого раздела 

Случайная 

Критерии оценивания 

(требования к ответу): 

Правильный ответ на вопрос 

Критерии оценки 

(характеристики ответа 

обучающегося): 

Оценка «Отлично» – 90-100% правильных ответов. 

Оценка «Хорошо» – 70-89% правильных ответов. 

Оценка «Удовлетворительно» – 50-69% правильных 

ответов. 

Оценка «Неудовлетворительно» – менее 50% 

правильных ответов. 

 

5.3.3. Критерии оценки результатов обучения по дисциплине (модулю) 

 

Шкала 

оценивания 

Результаты 

обучения 
Показатели оценивания результатов обучения 

ОТЛИЧНО Знает: - обучающийся глубоко и всесторонне усвоил материал, 

уверенно, логично, последовательно и грамотно его 

излагает, опираясь на знания основной и 

дополнительной литературы, 

- на основе системных научных знаний делает 

квалифицированные выводы и обобщения, свободно 

оперирует категориями и понятиями. 

Умеет: - обучающийся умеет самостоятельно и правильно 

решать учебно-профессиональные задачи или задания, 

уверенно, логично, последовательно и аргументировано 

излагать свое решение, используя научные понятия, 

ссылаясь на нормативную базу. 

Владеет: - обучающийся владеет рациональными методами (с 

использованием рациональных методик) решения 

сложных профессиональных задач, представленных 

деловыми играми, кейсами и т.д.; 

При решении продемонстрировал навыки 

- выделения главного, 

- связкой теоретических положений с требованиями 

руководящих документов, 

- изложения мыслей в логической последовательности, 

- самостоятельного анализа факты, событий, явлений, 

процессов в их взаимосвязи и диалектическом 

развитии. 

ХОРОШО Знает: - обучающийся твердо усвоил материал, достаточно 

грамотно его излагает, опираясь на знания основной и 

дополнительной литературы,  

- затрудняется в формулировании квалифицированных 
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Шкала 

оценивания 

Результаты 

обучения 
Показатели оценивания результатов обучения 

выводов и обобщений, оперирует категориями и 

понятиями, но не всегда правильно их верифицирует. 

Умеет: - обучающийся умеет самостоятельно и в основном 

правильно решать учебно-профессиональные задачи 

или задания, уверенно, логично, последовательно и 

аргументировано излагать свое решение, не в полной 

мере используя научные понятия и ссылки на 

нормативную базу. 

Владеет: - обучающийся в целом владеет рациональными 

методами решения сложных профессиональных задач, 

представленных деловыми играми, кейсами и т.д.;  

При решении смог продемонстрировать достаточность, 

но не глубинность навыков, 

- выделения главного, 

- изложения мыслей в логической последовательности, 

- связки теоретических положений с требованиями 

руководящих документов, 

- самостоятельного анализа факты, событий, явлений, 

процессов в их взаимосвязи и диалектическом 

развитии. 

УДОВЛЕТВО- 

РИТЕЛЬНО 

Знает: - обучающийся ориентируется в материале, однако 

затрудняется в его изложении; 

- показывает недостаточность знаний основной и 

дополнительной литературы; 

- слабо аргументирует научные положения; 

- практически не способен сформулировать выводы и 

обобщения; 

- частично владеет системой понятий. 

Умеет: - обучающийся в основном умеет решить учебно-

профессиональную задачу или задание, но допускает 

ошибки, слабо аргументирует свое решение, 

недостаточно использует научные понятия и 

руководящие документы. 

Владеет: - обучающийся владеет некоторыми рациональными 

методами решения сложных профессиональных задач, 

представленных деловыми играми, кейсами и т.д.; 

При решении продемонстрировал недостаточность 

навыков  

- выделения главного, 

- изложения мыслей в логической последовательности, 

- связки теоретических положений с требованиями 

руководящих документов, 

- самостоятельного анализа факты, событий, явлений, 

процессов в их взаимосвязи и диалектическом 

развитии. 

НЕУДОВЛЕТВО- 

РИТЕЛЬНО 

Знает: - обучающийся не усвоил значительной части 

материала; 

-  не может аргументировать научные положения; 

- не формулирует квалифицированных выводов и 

обобщений; 
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Шкала 

оценивания 

Результаты 

обучения 
Показатели оценивания результатов обучения 

- не владеет системой понятий. 

Умеет: обучающийся не показал умение решать учебно-

профессиональную задачу или задание. 

Владеет: не выполнены требования, предъявляемые к навыкам, 

оцениваемым «удовлетворительно». 

 

 

6. Перечень основной и дополнительной учебной литературы, необходимой для 

освоения дисциплины 

 

6.1. Основная литература 

 

1. Землякова, А. В. Налоги и налоговая система : учебное пособие для 

обучающихся по направлению подготовки бакалавриата «Экономика» / А. В. Землякова, 

А. А. Белоусова. — 3-е изд. — Краснодар, Саратов : Южный институт менеджмента, Ай 

Пи Эр Медиа, 2018. — 225 c. — ISBN 978-5-93926-315-3. — Текст : электронный // 

Цифровой образовательный ресурс IPR SMART : [сайт]. — URL: 

https://www.iprbookshop.ru/78035.html                           

2. Налоги и налогообложение : учебное пособие для студентов вузов, 

обучающихся по экономическим специальностям / Д. Г. Черник, Е. А. Кирова, А. В. 

Захарова [и др.] ; под ред. Д. Г. Черник. — 2-е изд. — М. : ЮНИТИ-ДАНА, 2017. — 369 

c. — ISBN 978-5-238-01717-4. — Текст : электронный // Электронно-библиотечная 

система IPR BOOKS : [сайт]. — URL: http://www.iprbookshop.ru/71217.html                                                        

3. Алексейчева, Е. Ю. Налоги и налогообложение : учебник для бакалавров / Е. 

Ю. Алексейчева, Е. Ю. Куломзина, М. Д. Магомедов. — М. : Дашков и К, 2017. — 300 c. 

— ISBN 978-5-394-02641-6. — Текст : электронный // Электронно-библиотечная система 

IPR BOOKS : [сайт]. — URL: http://www.iprbookshop.ru/60605.html                     

 

6.2. Дополнительная литература 

 

1. Налоги и налоговая система : практикум для студентов образовательных 

программ 38.03.01 Экономика, 38.03.02 Менеджмент, 38.03.06 Торговое дело / 

составители А. Е. Панягина. — Саратов : Ай Пи Эр Медиа, 2018. — 346 c. — ISBN 978-5-

4486-0048-7. — Текст : электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART : 

[сайт]. — URL: https://www.iprbookshop.ru/69299.html                                              

2. Цветова, Г. В. Налоги и налогообложение : учебное пособие / Г. В. Цветова, Е. 

П. Макарова. — Саратов : Ай Пи Эр Медиа, 2018. — 110 c. — ISBN 978-5-4486-0072-2. — 

Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. — URL: 

http://www.iprbookshop.ru/70271.html 

3. Боброва, А. В. Налоги и налогообложение. Теория налогов и налоговая система 

: учебное пособие / А. В. Боброва. — 2-е изд. — Челябинск, Саратов : Южно-Уральский 

институт управления и экономики, Ай Пи Эр Медиа, 2019. — 273 c. — ISBN 978-5-4486-

0667-0. — Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. 

— URL: http://www.iprbookshop.ru/81486.html                                                    

4. Землянская, И. С. Налоги и налоговая система Российской Федерации : 

учебное пособие / И. С. Землянская, Ю. В. Мельникова, М. В. Чуб. — Волгоград : 

Волгоградский государственный социально-педагогический университет, Волгоградский 

институт управления – филиал РАНХиГС, 2017. — 82 c. — ISBN 978-5-00072-247-3. — 

Текст : электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART : [сайт]. — URL: 

https://www.iprbookshop.ru/74475.html 
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6.3. Периодические издания для направления «Менеджмент» 

 

1. Вопросы экономики 

2. Главбух 

3. Российская газета 

 

6.4 Электронные библиотечные системы, электронные образовательные ресурсы и 

базы 

 

1. Электронно-библиотечная система (ЭБС) «ZNANIUM.COM»  

Режим доступа: http://www.znanium.com/ 

Авторизация по логину и паролю, полученному в библиотеке. 

Доступ возможен с любого компьютера, подключенного к сети Интернет. 

 

2. Электронно-библиотечная система (ЭБС) «IPR BOOKS»  

Режим доступа: https:// www.iprbookshop.ru /  

Авторизация в читальном зале библиотеки и далее доступ с любого компьютера, 

подключенного к сети Интернет. 

 

3. Справочная Правовая Система КонсультантПлюс 

Режим доступа: http://www.consultant.ru/  

Доступ в компьютерных классах, учебном зале судебных заседаний, читальном зале 

библиотеки. 

 

4. Справочная Правовая Система Гарант  

Режим доступа: http://www.garant.ru/  

Доступ в компьютерных классах, учебном зале судебных заседаний, читальном зале 

библиотеки. 

 

5. Президент Российской Федерации 

Режим доступа: http://www.gov.ru/main/page3.html 

Доступ свободный 

 

6. Правительство Российской Федерации 

Режим доступа: http://www.gov.ru/main/ministry/isp-vlast44.html 

Доступ свободный 

 

7. Федеральное собрание Российской Федерации 

Режим доступа: http://www.gov.ru/main/page7.html 

Доступ свободный 

 

8. Счетная палата Российской Федерации 

Режим доступа: http://audit.gov.ru/ 

Доступ свободный 

 

9. Генеральная прокуратура Российской Федерации 

Режим доступа: http://www.genproc.gov.ru/ 

Доступ свободный 

 

10. Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации 

http://www.znanium.com/
https://www.ipbook.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.garant.ru/
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Режим доступа: http://ombudsmanrf.org/ 

Доступ свободный 

 

11. Официальный сайт мэра Москвы 

Режим доступа: https://www.mos.ru/ 

Доступ свободный 

 

12. Московская городская Дума 

Режим доступа: https://duma.mos.ru/ru/ 

Доступ свободный 

 

13. Правительство Московской области 

Режим доступа: https://mosreg.ru/ 

Доступ свободный 

 

14. Московская областная Дума 

Режим доступа: https://www.mosoblduma.ru/ 

Доступ свободный 

 

15. Федеральный информационный фонд стандартов (профессиональная база 

данных) 

Режим доступа: http://www.gostinfo.ru/pages/Maintask/fund/ 

Доступ свободный 

 

16. Портал открытых данных Российской Федерации (профессиональная база 

данных) 

Режим доступа: http://data.gov.ru/ 

Доступ свободный 

 

17. Федеральная государственная информационная система территориального 

планирования (профессиональная база данных)  

Режим доступа: https://fgistp.economy.gov.ru/ 

Доступ свободный 

 

18. База предприятий, компаний и организаций РФ по различным областям 

деятельности 

Режим доступа: http://www.baza-r.ru/enterprises/ 

Доступ свободный 
 

19. База данных по культурным ресурсам, культурным наследиям Министерства 

культуры РФ 

Режим доступа: http://opendata.mkrf.ru/opendata/ 

Доступ свободный 
 

20. Информационно-справочная система Административно-управленческого 

портала  

Режим доступа: http://www.aup.ru/ 

Доступ свободный 
 

21. База данных о субъектах малого и среднего предпринимательства  

Режим доступа: https://ofd.nalog.ru/ 

http://www.gostinfo.ru/pages/Maintask/fund/
http://data.gov.ru/
https://fgistp.economy.gov.ru/
http://www.baza-r.ru/enterprises
http://opendata.mkrf.ru/opendata/
http://www.aup.ru/
https://ofd.nalog.ru/
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Доступ свободный 
 

22. «История России - Федеральный портал История.РФ» (база данных материалов 

по истории) (профессиональная база данных) 

Режим доступа: http://www.histrf.ru 

Доступ свободный 
 

23. Безопасность жизнедеятельности (профессиональная база данных) 

Режим доступа: http://www.kornienko-ev.ru/BCYD/index.html 

Доступ свободный 
 

24. Информационно образовательный портал по безопасности (профессиональная 

база данных) 

Режим доступа: http://0bj.ru/ 

Доступ свободный 
 

25. Основы безопасности жизнедеятельности. Научно-методический и 

информационный журнал (профессиональная база данных) 

Режим доступа: http://spasedu.ru/студентам/ 

Доступ свободный 
 

26. Информационный ресурс Охрана труда (профессиональная база данных) 

Режим доступа: http://ohrana-bgd.ru/ 

Доступ свободный 
 

27. Информационный ресурс Административно-управленческий портал 

Режим доступа: http:// www.aup.ru/management  

Доступ свободный 
 

28. Судебные и нормативные акты РФ - база судебных актов, судебных решений и 

нормативных документов (профессиональная база данных) 

Режим доступа: http://sudact.ru/ 

Доступ свободный 
 

29. Государственная автоматизированная система Российской Федерации 

«Правосудие» (профессиональная база данных) 

Режим доступа: https://sudrf.ru/ 

Доступ свободный 
 

30. База данных показателей муниципальных образований (профессиональная база 

данных) 

Режим доступа: http://www.gks.ru/dbscripts/munst/ 

Доступ свободный 
 

31. Информационно-справочная система Федерального образовательного портала 

«Экономика. Социология. Менеджмент» 

Режим доступа: http://ecsocman.hse.ru/docs/27572260/ 

Доступ свободный 
 

32. Информационно-справочная система Университетской информационной 

системы «Россия» (УИС Россия) 

Режим доступа: https://uisrussia.msu.ru/ 

Доступ свободный 

http://www.histrf.ru/
http://www.kornienko-ev.ru/BCYD/index.html
http://0bj.ru/
http://spasedu.ru/студентам/
http://ohrana-bgd.ru/
http://ohrana-bgd.ru/
http://sudact.ru/
https://sudrf.ru/
http://www.gks.ru/dbscripts/munst/
http://ecsocman.hse.ru/docs/27572260/
https://uisrussia.msu.ru/
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7. Перечень лицензионного программного обеспечения, необходимого для освоения 

дисциплины 

 

1. Операционная система Microsoft Win Pro 7. 

2. Офисный пакет приложений Microsoft Office 

3. Microsoft Power Point 

4. ПО 1С:Предприятие 8. Комплект для обучения в высших и средних учебных заведениях 

5. OpenOffice (Apache OpenOffice): 

 

Модуль Название Статус Назначение 

 

Apache 

OpenOffice.org 

Writer 

Свободно 

распространяемое 

программное обеспечение 

Текстовый процессор и 

визуальный редактор 

HTML 

 

Apache 

OpenOffice.org Calc 

Свободно 

распространяемое 

программное обеспечение 

Табличный процессор 

 

Apache 

OpenOffice.org 

Impress 

Свободно 

распространяемое 

программное обеспечение 

Программа подготовки 

презентаций 

 

Apache 

OpenOffice.org Base 

Свободно 

распространяемое 

программное обеспечение 

Механизм подключения к 

внешним СУБД и 

встроенная СУБД 

HSQLDB 

 

Apache 

OpenOffice.org 

Draw 

Свободно 

распространяемое 

программное обеспечение 

Векторный графический 

редактор 

 

Apache 

OpenOffice.org 

Math 

Свободно 

распространяемое 

программное обеспечение 

Редактор формул 

 

 

8. Обучение инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья 

 

Программа может быть адаптирована для обучения инвалидов и лиц с 

ограниченными возможностями здоровья различных нозологий по личному заявлению 

обучающегося (законного представителя) на основании рекомендаций заключения 

психолого-медико-педагогической комиссии. 

Обучающимся инвалидам и лицам с ОВЗ по заявлению предоставляются 

специальные технические средства, услуги ассистента (помощника), оказывающего 

необходимую техническую помощь. 

 

 

Автор (составитель):  Оценочные средства разработаны 

коллективом кафедры экономики, 

менеджмента и таможенного дела 

 

 

https://commons.wikimedia.org/wiki/File:OOoWriter.svg?uselang=ru
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:OOoCalc.svg?uselang=ru
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:OOoImpress.svg?uselang=ru
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:OOoBase.svg?uselang=ru
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:OOoDraw.svg?uselang=ru
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:OOoMath.svg?uselang=ru
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